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Lipová alej už je krásně zelená a ozdobila 
nám příjezdovou cestu k zámku. Ideální 
čas k procházkám zámeckým parkem. A 
také opět po roce doba, kdy se u nás po-
řádají Farmářské trhy. Ty letošní už byly s 
pořadovým číslem čtyři. Pozvali jsme celou 
řadu farmářů a výrobců s označením regio-
nální potravina, prodejce s uzeninami, za-
hrádkáře, prodejce s různými rukodělnými 
výrobky a další. Chtěli jsme, aby nabídka 
byla pestrá a každý si našel to svoje. Naším 
cílem je podpora těchto prodejců a hlavně 
zpřístupnit a nabídnout našim návštěvní-

kům možnost zakoupení těchto produktů. 
Ne všichni oslovení stánkaři mohli účast 
potvrdit, protože akcí tohoto typu nejen 
v blízkém okolí je mnoho. Více než deset 
trhovců svou účast na poslední chvíli od-
volalo, což nás velmi mrzelo. Doufám, že to 
nebyl z jejich strany pouhý kalkul.
Počasí nám přálo a návštěvníků bylo hod-
ně. Jako tradičně největší zájem byl o sa-
zenice květin a rostlin. Široká byla také 
nabídka sýrů, rybích specialit a pekáren-
ských dobrot, sirupů či ovocných vín. Urči-
tě zaujaly také malované nebo keramické 

výrobky. Návštěvníci se mohli občerstvit 
kávou, pekařskými výrobky, rybími speci-
alitami nebo zmrzlinou.
Loni byly farmářské trhy spojeny se 
zahájením turistické sezóny. Letos je 
zámecká expozice po rozsáhlé rekon-
strukci návštěvníkům zpřístupněna od 
soboty 20. května a nově zrekonstruova-
né prostory po bývalé restauraci se ote-
vřou v červenci a během letních prázd-
nin nabídnou velmi zajímavou expozici 
s názvem Rudolf II. ožívá.
Ještě jednou děkujeme všem účast a bu-
deme se těšit zase příště.
Více fotek si můžete prohlédnout na str. 8.

Irena Hudečková, infocentrum
Foto: Armin Mruzek

Návštěvníci Farmářských trhů si 
mohli nakoupit regionální výrobky

Rekonstrukce MŠ Kravaře
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Vážení spoluobčané,
druhou květnovou neděli oslavily svátek všechny mamin-
ky. Ráda bych jim tímto poděkovala za jejich lásku, sta-
rostlivost a péči. Každá maminka si zaslouží naše uznání 
a respekt. Je to vlastně skvělá příležitost, jak dát našim 
mámám najevo, že nám na nich záleží. O zavedení Svátku 
matek se za první republiky, přesně v roce 1923, zasadila 
Alice Masaryková, dcera prvního československého prezi-
denta. Později byl Den matek upozaďován a dnes je moc 
dobře, že má opět své místo v kalendáři. 
Od 1. září 2023 bude mít Centrum volného času novou paní ředitelku. Na základě 
výběrového řízení byla vybrána Mgr. Andrea Benýšková. Rada města ji do funk-
ce ředitelky jmenovala na své 10. schůzi dne 11. května 2023. Přeji paní ředitelce 
mnoho pracovních úspěchů, pohodový pracovní kolektiv a spoustu nových nápa-
dů a výzev. 
Pro všechny fanoušky sportu je určitě dobrou zprávou, že sportovní areál na Ol-
šinkách je plně k dispozici. Tenisové kurty mají novou antuku, připraveno je také 
beachvolejbalové hřiště a co nevidět bude v provozu i fotbalové hřiště. Všem, kteří 
pomáhali chystat novou sezónu, patří velké poděkování. Jednotlivá sportoviště si 
můžete rezervovat u p. Pluschkeho na tel. 777 823 432.
Mám pocit, že tento měsíc je ve znamení stěhování… stěhujeme knihovnu, aby-
chom mohli prostor ještě více zkrášlit. Stěhujeme expozici na zámku… naštěstí 
už jen zpět na své původní místo. A stěhovat se bude do nových prostor výstava 
věnovaná Rudolfovi II. Poděkování patří všem, kteří přiložili ruku k dílu, chys-
tali, uklízeli, organizovali a podíleli se na celkové rekonstrukci. Na zámku mů-
žeme přivítat první návštěvníky a turisty. A opravdu je na co se těšit. Nabídka 
kulturních akcí je pro tuto turistickou sezónu velmi pestrá. Už máte vstupenky 
na představení 7 (Vý)letních pádů Honzy Dědka nebo na koncert s tančírnou  
v zámeckém parku za doprovodu Ondřeje Havelky a jeho Melody Makers? Určitě 
to bude stát za to!
Přeji vám pohodový začátek léta.

Monika Brzesková, starostka

Slovo starostky
Životní jubileum 
v květnu slaví:

Prosíme občany, kteří si nepřejí zveřejnit své 
jméno v rubrice jubilantů, ať tuto skutečnost 
nahlásí redakci Besedníku (tel.: 553 777 973).  

Děkujeme za pochopení.

80 let
Eliška Segsulková

85 let 
Marie Heiderová

91 let
Elfrída Černá

98 let
Edeltrauda Vitková

Úřední hodiny Městského úřadu Kravaře pro veřejnost 
Pondělí 		 8:00 – 12:00	 13:00 – 17:00 
Úterý 		  Neúřední den ( jednání je možné pouze po předchozí dohodě) 
Středa 		  8:00 – 12:00	 13:00 – 17:00 
Čtvrtek 		 7:00 – 12:00	 13:00 – 15:00 
Pátek 		  7:00 – 12:00 

Úřední hodiny podatelny Městského úřadu Kravaře pro veřejnost 
Pondělí 		 8:00 – 17:00 
Úterý 		  8:00 – 14:00 
Středa 		  8:00 – 17:00 
Čtvrtek 		 7:00 – 15:00 
Pátek 		  7:00 – 13:00 

Změna úředních hodin na MěÚ

8. května uplynulo 78 let od konce 2. svě-
tové války. Památku padlých vojáků a 
civilních obětí uctilo také vedení města 
společně s p. farářem Janem Szkanderou. 
Květiny položili v kostele sv. Bartoloměje, 
v kostele sv. Mikuláše a u pamětní desky 
na Dvořisku. Čest jejich památce.

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Uctění památky 
obětí druhé světové 
války
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Už na podzim by se nové prostory Mateřské školy v Kravařích měly zaplnit dětským smí-
chem a radostí. Dvě nová oddělení, terasa s herními prvky, venkovní amfiteár, parkoviště 
pro osobní automobily. Je na co se těšit! V současné době zdárně pokračují stavební prá-
ce v interiéru i exteriéru. A já bych chtěl touto cestou poděkovat zaměstnancům městské-
ho úřadu a stavební firmě za dobrou spolupráci při výstavbě a zajištění jejího hladkého 
průběhu. Děkuji také shovívavým rodičům i pedagogickému sboru v čele s paní ředitelkou 
Blankou Postulkovou za trpělivost při rekonstrukci. Věřím, že i nadále vše půjde podle 
plánu a za pár měsíců přivítáme děti v těchto nových krásných prostorech. I nadále vám 
budeme přinášet aktuální informace. Dočtete se o nich na stránkách Besedníku nebo na 
FB profilu města Kravaře.

Martin Schwarz, místostarosta

A jak tedy pokračují stavební práce?
Venkovní prostory:
• výstavba parkovací plochy pro osobní automobily
• výstavba venkovního amfiteátru
• začátek montáže venkovního výtahu
• instalace dětských prvků (včetně pískoviště) na terase
• osazení ocelového točitého schodiště (propojení amfiteátru s terasou)
• dokončení areálových komunikací ze zámkové dlažby a další drobné terénní a stavební 
úpravy

Vnitřní prostory:
• dokončovací práce v obou hernách (v přízemí i prvním patře)
• montáž interiérových dveří
• montáž nábytku do šaten
• instalace soc. zařízení

Jak pokračuje rekonstrukce Mateřské 
školy Petra z Kravař?

Stavba parkoviště. Kontrolní den.

V měsíci dubnu proběhlo další pracovní 
setkání zastupitelů města. Tentokrát na 
téma: územní plán.
Tuto prezentaci si připravil vedoucí Odbo-
ru výstavby, územního plánování a život-
ního prostředí Ing. Jakub Josefus. V kostce 
přítomné zastupitele seznámil s tím, co je 
to územní plán, jakým způsobem se tvoří 
a jakou má zastupitelstvo v rámci procesu 
územního plánování roli. Přiblížil legisla-
tivní proces pořizování územního plánu, 
který obsahoval zejména vazby na lhůty, 
procesní postupy a výčet dotčených orgá-
nů a institucí v celém procesu. Zmínil také 
z jakých podkladů (požadavků, omezení, 
nadřazených dokumentací a dalších do-
kumentů – např. strategický plán) se při 
pořizování územního plánu vychází v rám-
ci jeho zadání. Věříme, že toto setkání bylo 
pro všechny přítomné přínosem. Další ve-
řejné zasedání zastupitelstva města pro-
běhne ve středu 7. června na městském 
úřadě. Bližší informace k programu najde-
te na webových stránkách města.

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Proběhla pracovní 
schůzka zastupitelů 
k územnímu plánu 
města

Vznikající terasa.

Poplatek za psa 
musí být uhrazený 
do konce června.
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Ačkoliv to zvenku nemuselo vypadat, ha-
sičská zbrojnice v Koutech nebyla úplně 
v dobrém technickém stavu. Bylo potřeba 
opravit střechu, vyměnit vnitřní rozvody a 
provést další stavební zásahy. Jelikož jde 
o majetek města, byla v rozpočtu města 
vyčleněna potřebná částka na nutné opra-
vy. Jak už to tak bývá, když se do něčeho 
pustíme, chceme to udělat pořádně. A tak 
nezůstalo jen u původního plánu opravit 
střechu, ale zvládlo se toho daleko více. 
Velkou zásluhu na tom mají především ha-
siči, kteří se do rekonstrukce pustili s vel-
kým nadšením.
Na dubnové schůzi SDH Kouty pak byly 
v rámci prezentace představeny všechny 
stavební úpravy, které proběhly na hasi-
čárně v posledních měsících. 
Děkujeme koutským hasičům, hasičkám 
a všem dobrovolníkům, kteří se jakkoliv 
podíleli na průběhu rekonstrukce. Ať už  
v rámci stavebních prací nebo následného 
úklidu. 
Celkové náklady na danou rekonstrukci 
jsou ve výši 1 116 525 Kč. Vše bylo hrazeno 
z rozpočtu Města Kravaře.

A co tedy bylo opraveno?
• rekonstrukce elektroinstalace ve výši  
60 239 Kč ( jednalo se pouze o nákup mate-
riálu, práce vč. revize zajistila firma Dormat 
elektrotechnika s.r.o.)

• oprava a zateplení stropů ve výši 372 465 Kč 
(došlo k výměně několika nosných prvků a 
následně bylo provedeno zateplení mine-
rální vatou)

• klempířské a pokrývačské práce vč. veš-
kerého materiálu ve výši 511 629 Kč
(proběhla oprava střechy a krovu – musely 
být vyměněny některé krovové prvky, byla 
položena nová krytina a oplechování vč. 
okapových žlabů a svodů)

• nové vnitřní sádrové omítky ve výši  
169 350 Kč a nové vnitřní malby

Udělalo se kus práce a jsme velmi rádi za 
spolupráci a podporu. Těšíme se na další 
akce pod taktovkou koutských hasičů. A ať 
hasičárna slouží i dalším aktivitám.

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Víte, co vše se
v hasičské zbrojnici 
v Koutech minulý 
rok opravilo?

Rekonstrukce sociálně terapeutické dílny, 
která začala loni na jaře, pokračuje podle 
plánu. Je již položena střešní krytina, pro-
vedena montáž oken a vylití betonového 
potěru. Započala montáž sádrokartonových 
konstrukcí v 1. patře a položení keramických 
obkladů v soc. zařízení v přízemí.
V nejbližších dnech bude pokračovat práce 
na finální vrstvě fasády, která bude béžové 
barvy včetně dekorativních červených pásků. 

A jak tedy bude budova dispozičně roz-
dělena? Samozřejmostí je bezbariérový 
vstup, který bude z jižní strany budovy. 

V přízemí se bude nacházet: 
• společensko-pracovní místnost (pro výkon 
práce)
• WC pro klienty
• oddělené šatny pro klienty
• kuchyňka pro klienty
• keramická pec

V 1. patře bude umístěno:
• zázemí pro zaměstnance (WC, kuchyňka)
• kancelář vedoucího pracovníka
• relaxační místnost pro klienty
• sklad
• technická místnost

Přístup do 1. patra bude možný pro imobilní 
klienty pomocí schodolezu.

Sociálně terapeutická dílna také zatím nemá 
své jméno. A proto jsme se rozhodli a zapojili 
do jeho hledání širokou veřejnost. Nápadů 
přišlo mnoho a jistě tedy bude z čeho vybírat. 
A jaké návrhy jsme tedy obdrželi? 

Sociálně terapeutická dílna Spolu, Naděje, 
Fokus, U Bartoloměje, Cesta, Eden, Barto-
lomějská Dílna, Kravarenka, Archa, Noe, 
Šikovný dům, Šikulův dům, Kravařanka, 
Terka, Tedík, Herta, Dvoreček, Na/U Dvor-
čeku, Kominíček, Paprsek, Dotek, Tvořivé 
slunce, Sluneční záře, Mraveniště, Ludmila, 
Marie Terezie, Jařabinka. O vybraném ná-
zvu vás budeme informovat.

Jak jste se mohli dočíst v minulém čísle Be-
sedníku, zájemci o tuto službu se již mohou 
hlásit na těchto kontaktech: Mgr. Tereza Kup-
ková, mob.: 603 502 618, e-mail: tereza.kup-
kova@charitahlucin.cz. 
A to každý všední den od 7 do 15 hodin. 
Spuštění provozu je v plánu od 1.1.2024.

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Aktuální informace o sociálně 
terapeutické dílně

Pohled na jižní stranu budovy.

Stavební práce na chodbě v 1. patře.
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3. května nás zasáhla smutná zpráva. Ve 
věku 85 let zemřel po krátké těžké nemo-
ci někdejší senátor, rektor Univerzity Pa-
lackého v Olomouci, historik, překladatel 
a čestný občan našeho města pan Josef 
Jařab. Pan Jařab se narodil 26. července 
1937 v Kravařích a vždy se k nám rád vra-
cel. Čestné občanství mu bylo předáno  
u příležitosti 770. výročí od první písemné 
zmínky města Kravaře na Odpustu dne  
28. srpna 1994 v kostele sv. Bartoloměje. 
Společnost na něj vzpomíná jako na no-
blesního člověka s laskavým přístupem, 
který se do poslední chvíle aktivně účast-
nil univerzitního života. Mše za pana Jose-
fa Jařaba se uskutečnila v úterý 9. května 
ve 13 hodin v olomouckém kostele svaté-
ho Mořice. Čest jeho památce.

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Vzpomínka na pana 
Josefa Jařaba

Každý z nás občas zapomene jméno kole-
gy, telefonní číslo, kam položil klíče a vzpo-
mene si později. To je normální. Lidé trpící 
Alzheimerovou chorobou však zapomínají 
častěji a nevzpomenou si ani později. Prá-
vě poruchy paměti jsou prvními příznaky, 
které může okolí člověka s „Alzheimerem“ 
pozorovat. Nemocný má potíže se zapa-
matováním nedávných událostí, zatímco 
staré věci si obvykle pamatuje velmi dob-
ře. Nemoc začíná nenápadně a pomalu se 
zhoršuje. Postihuje každého člověka jinak. 
Tyto příznaky jsou často podceňovány a 
jsou považovány za součást stárnutí.
„Péče o pacienty s Alzheimerem je velmi 
náročná. U Alzheimerovy choroby je velmi 
důležitá včasná diagnóza. Pomocí testů se 
dá odlišit tzv. mírná kognitivní (poznávací) 

porucha, která může mít léčitelné příčiny, 
třeba depresi, přepracování“, uvádí Mgr. 
Rychlíková.  Znát diagnózu je dobré jed-
noduše proto, že bez stanovené diagnózy 
není možné nemocného správně léčit. To, 
zda se jedná o Alzheimerovou chorobu, je 
nutné vědět co nejdříve. „Současná me-
dicína neumí ALZHEIMEROVU CHOROBU 
vyléčit, umí ji ale léčit. Léky, které se ne-
mocnému podávají, dokážou do jisté míry 
nemoc pozastavit a v zásadě konzervovat 
dosavadní stav. Je proto vhodné, aby k to-
muto „uchování“ došlo v co nejranější fázi, 
kdy je nemocný schopen postarat se sám 
o sebe“, dodává Mgr. Rychlíková. Nechá-li 
člověk tuto nemoc rozběhnout, zhoršuje 
se rapidně kvalita života jak člověka s tím-
to onemocněním, tak i jeho okolí. 

Bezplatné vyšetření paměti proběhne 
v sobotu dne 10. 6. 2023 na Městském 
úřadě Kravaře a můžete se na něj objed-
nat u paní Bc. Andrei Matýskové, DiS., 
sociální pracovnice Odboru sociálních 
věcí, tel.: 553 777 924. 
Vyšetření spočívá ve vyplnění dotazníků 
a provedení sady testů a cvičení (z toho 
důvodu je zapotřebí mít s sebou brýle na 
čtení, pokud je potřebujete). Celé vyšetře-
ní trvá přibližně hodinu. Po vyšetření Vám 
budou sděleny výsledky, z nichž zjistíte, 
zda je vše v normě anebo, zda je potřeba 
problém s pamětí řešit dalším vyšetřením 
u odborného lékaře, který pomocí dalších 
testů zjistí, co je příčinou poruch paměti a 
případě zahájí vhodnou léčbu.

Nechte si zdarma vyšetřit paměť

Proč 4. května připadá na Mezinárodní den 
hasičů? Protože jejich patronem je sv. Flori-
án, který právě 4.5. r. 304 zemřel.
Naší Jednotce sboru dobrovolných hasi-
čů města Kravaře a všem sborům z Kravař, 
Koutů a Dvořiska děkujeme, že jsou vždy 
tam, kde je nejvíce potřeba. Jejich pomoc při 
nečekaných událostech, jakou jsou živelné 
katastrofy nebo humanitární sbírky, je k ne-
zaplacení.
Nesmíme opomenout také jejich zapojení 
do organizace městských kulturních akcí. 
Ať už jde o hasičské soutěže, Rej čarodějnic, 
Karmáš na Dvořisku, Adventní punče, setká-
ní na Olšinkách a další. 

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Mezinárodní den hasičů



Z městského úřadu, ostatní	 strana 6

Těchto osm šikovných dětí se zapojilo do jarního úklidu a pomohlo tak udělat okolí Kra-
vař čistější. A za to si zaslouží odměnu! Ta jim byla předána vedením města v prostorách 
městské knihovny. Jsme velmi rádi, že se děti opět po roce zapojily a někteří z nich již po-
několikáté! Děkujeme všem, kteří jste úklidem ukázali, že vám není lhostejná naše příroda.

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Ocenili jsme ty nejlepší malé sběrače 
odpadu

Malí sběrači obdrželi za úklid odměnu.

Cyklisté začínají využívat stále se zlepšují-
cího počasí a vyráží na své první jarní vyjíž-
ďky. Každý cyklista by však měl pamatovat 
na to, že před první vyjížďkou by si měl jízd-
ní kolo řádně zkontrolovat. Samozřejmostí 
by měla být povinná výbava jízdního kola. 

Povinnou výbavu jízdního kola tvoří:
• přední odrazka bílé barvy
• zadní odrazka červené barvy
• dvě na sobě nezávislé brzdy
• oranžové odrazky ve výpletu kol
• oranžové odrazky na obou stranách pedálů

Jízdní kolo doplňujeme také o:
• světlomet s bílým světlem
• zadní svítilnu červené barvy, a to zejména 
za snížené viditelnosti, tedy pokud vyjíždí-
me časně z rána, k večeru, za mlhy nebo 
deště. Při snížené viditelnosti je vhodné 
použít také reflexní prvky. 

Mladší cyklisté by neměli zapomínat na 
povinnost užívat za jízdy ochrannou přilbu. 
Tuto povinnost ukládá cyklistům do 18 let 
zákon. Přesto, i pokud jste starší, používejte 
při jízdě ochrannou přilbu, může Vám za-
chránit život. 

Závěrem pár připomenutí:
• na jízdním kole se na vozovce jezdí při pra-
vém okraji vozovky, jen jednotlivě za sebou

• cyklista nesmí vozit předměty, které by zne-
snadňovaly řízení jízdního kola nebo ohro-
žovaly jiné účastníky silničního provozu

• jízdním kolem se rozumí i koloběžka, pro 
kterou tak platí stejná pravidla jako pro jíz-
du na jízdním kole

• cyklista jedoucí na jízdním kole je považo-
ván za řidiče a platí pro něj stejná pravidla 
jako pro řidiče motorových vozidel, takže 
tak jako nepatří alkohol za volant, nepatří 
ani na jízdní kolo. 

Krajské ředitelství policie Moravskoslezského 
kraje, oddělení prevence

nprap. Karla Špaltová

Připomenutí 
cyklistům
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Koncert s tančírnou pod širým nebem

15. července 2023
Zámecký park Kravaře

od 17.00 hodin

Ondřej Havelka 
a jeho Melody Makers

Originální swingový program šitý na míru 
pro tento koncert s tančírnou.

Strhující vystoupení předních swingařů ČR. 
Nebude chybět taneční workshop 
pro všechny, ať si užijeme tančírnu 
a parádní swing společně.

Energií nabitý koncert špičkového 
swingového bandu z Polska. 
První vystoupení v ČR.

Lazy Swing Band

Swingová taneční show

(PL)

vstupenky: do 31. května 400 Kč,
na místě 450 Kč, VIP vstup 500 Kč 
(VIP zóna s lehátky u pódia)

prodej: Infocentrum Zámek Kravaře
nebo on-line na elegantspolek.cz

Koncert s tančírnou pod širým nebem 
je součástí festivalu Retro Elegant 

Kravaře, 14.–16. 7. 2023

Hudební komedie 

16. července 2023
Zámecký park Kravaře

od 18.00 hodin
Celosvětový bestseller manželů Peasových, 
kteří lehce stravitelnou formou zkoumají 
rozdíly mezi myšlením žen a mužů. 

Divadelní úprava v podání Štítinské akademie múzických 
umění přibližující nejnovější poznatky z neurologie, 
evoluční biologie, psychologie a sociologie, 
které se snaží vysvětlit důvod existence napětí 
a rozepří mezi příslušníky obou pohlaví, na jevišti 
získává podobu úžasné hudební komedie. 
Díky společnému zážitku a společnému 
smíchu je inscenace možným řešením, 
jak se s těmito odlišnostmi v myšlení 
a chování žen a mužů vypořádat. 

Knižní předloha a dramatizace: 

Allan a Barbara Peasovi, Miroslav Hanuš
Režie: Ondřej Benda
Choreografi e: Silvie Hříbková
Scéna: Tomáš Konečný, Ondřej Benda
Kostýmy: Vladimíra Žáková
Hraje: Soubor ŠAMU
Hudební doprovod: Dennyho parťáci

vstupenky: 150 Kč, VIP vstup 250 Kč 
(VIP zóna s lehátky u pódia + welcome drink)

prodej: Infocentrum Zámek Kravaře
nebo on-line na elegantspolek.cz

Divadelní 
inscenace 
je součástí 
festivalu 
Retro 
Elegant 
Kravaře
14.–16. 7. 2023

Proč muži neposlouchají

a ženy neumí číst v mapách



Ze zámku	 strana 8

V letošním roce zažila stálá expozice kra-
vařského zámku největší stěhování ve své 
pětadvacetileté historii. Kvůli plánované 
výměně oken a topného systému v tomto 
křídle bylo nutné veškeré sbírkové předmě-
ty, tedy asi 350 kusů, zabalit a přesunout do 
Rytířského sálu, kterého se rekonstrukce 
netýkala. Tam přečkaly zimu a začátkem 
května, po všech provedených pracích, 
úklidu a malování, se přestěhovaly zpět 
na svá místa. V obou případech byli u stě-
hování přítomni odborníci ze Slezského 
zemského muzea, kteří dohlíželi na to, aby 
se žádný ze vzácných, často několik století 
starých předmětů, nepoškodil. V této chvíli 
ladíme poslední detaily, abychom mohli v 
sobotu 20. května expozici znovu otevřít a 
zahájit letošní průvodcovskou sezónu. A Vy, 
kteří jste se prozatím na historii kravařské-
ho zámku nebyli podívat, jste tímto srdečně 
zváni! Od června je otevřeno denně kromě 
pondělí od 10 hodin, prohlídka je každou 
celou hodinu (kromě polední pauzy), po-
slední v 16 hodin. 

Kateřina Štědroňová, oddělení kultury

Otevíráme zá-
meckou expozici

Ve čtvrtek 20. dubna 2023 se konalo členské 
fórum Asociace turistických informačních 
center České republiky. I naše Informační 
centrum patří do této asociace, a proto jsme 
se také zúčastnili. Letos se uskutečnilo v pře-
krásných prostorách Arcibiskupského palá-
ce v Olomouci. Byli jsme informováni nejen 
o hospodaření a činnosti asociace, ale také 
o dalších připravovaných akcích turistic-
kých center. Nechyběly ani informace o za-
jímavostech v Olomouci např. Ološlap (pivní 
kolo),  Ololoď po řece Moravě, nebo tradič-
ním Olomouckém tvarůžkovém festivalu.
Kromě jednání jsme měli možnost pro-
hlédnout si reprezentační sály tohoto pa-
láce. Ten je od 16. století až dodnes sídlem 
olomouckého biskupa. Tato rezidence se 
zapsala do našich národních i evropských 
dějin jako místo mimořádných událostí. 

Např. pobyt císařského páru Marie Terezie 
a Františka Štěpána Lotrinského, prezident-
ská návštěva T. G. Masaryka, Václava Havla 
nebo papeže sv. Jana Pavla II.  Arcibiskup-
ský palác nabízí veřejnosti komentované 
prohlídky a jeho návštěva určitě stojí za to.

Irena Hudečková, infocentrum

Zúčastnili jsme se členského fóra Asociace 
informačních turistických center

Farmářské trhy ve fotografiích

Foto: Armin Mruzek

Exponáty byly během rekonstrukce 
uloženy v Rytířském sále.
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Z důvodu rekonstrukce je knihovna až do odvolání uzavřena! 

Všechny vaše výpůjčky budou automaticky prodlouženy.

Uzavření knihovnyMěstská
knihovna 
Kravaře

Bezručova 10
Tel.: 553 777 975, mobil: 734 442 219
E-mail: knihovna@kravare.cz
Facebook: Městská knihovna Kravaře
Instagram: knihovna_kravare

V měsíci dubnu jsme pokořili další rekord  
v návštěvnosti knihovny! Celkem přišlo do 
knihovny 800 čtenářů a návštěvníků kultur-
ních akcí. Mnozí z těchto čtenářů si vzali k srdci 
naši výzvu ohledně adopce knih, vypůjčilo se 
jich v tomto měsíci 4 595! ( jen pro srovnání –  
v dubnu roku 2022 to bylo 1 942).
A protože jsme vyhlásili soutěž „O čtenáře  
s největším počtem adoptovaných knih“, zde 
je výsledek - došlo k neuvěřitelné remíze!!! Dvě 
čtenářky si shodně odnesly 444 knih!!! Paní 
Markéta Rzehulková obětovala všechny ná-
kupní tašky, košíky, přepravky, prádelní koše  
a knihy si postupně odnášela domů. Paní Mo-
nika Budínová na to šla jinak – přijela prázd-
ným autem a zaplnila ho po strop. Na další ná-
kupy místo nezbylo. :-)
Dalších deset čtenářů si odneslo více než 100 
knih a tak také jim patří velký dík!
Rozhodli jsme se ocenit také devítiletou 
Adrianku Marčíkovou, která si do svého po-
kojíčku odnesla na hlídání 200 dětských knih!   
Vám ostatním upřímně děkujeme za vaši po-
moc! Moc si toho vážíme!
O průběhu rekonstrukce vás budeme průběžně 
informovat na FB Městská knihovna Kravaře.

Monika Ševčíková, knihovnice

Duben v knihovně

Jsme rádi, že se čtenáři ujali knížek s radostí. Zoubková víla Terka ukázala dětem, jak správně pečovat o zoubky.

Opět nás navštívily děti z mateřské školy.

Marek Kyjovský přišel povyprávět o svém cyklodobrodružství.

V knihovně se tvořilo. Tentokrát 
originální šperky.
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Aktuality z MŠ Kravaře-Kouty ve fotografiích

Dopolední výlet do CVČ Kravaře. Návštěva kostela.

Programování robotické myši ve třídě Včelky.

Včelky pozorovaly jarní přírodu pod mikroskopem. Berušky v rámci polytechniky zkoušely sešroubovat autíčko.

Plavání dětí v aquaparku.
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Duben v MŠ Petra z Kravař

V rámci spolupráce s rodiči se snažíme  
o jejich aktivní spoluúčast při organiza-
ci akcí pro děti, např. besedy, přednášky, 
ukázky práce. Tento týden přijala pozvání 
maminka ze třídy Květinka, paní Eva Hara-
zim, která nám představila práci chemika. 
Pro děti si připravila zajímavé pokusy a 
předměty potřebné pro její profesi - kádin-
ky, pipety, ochranné brýle... Děti si návště-
vu velice užily. Děkujeme mamince za pes-
trou a praktickou ukázku jejího povolání.

Charlotte Řeháčková, MŠ Kravaře

Spolupráce s rodiči
Den Země připadá tradičně na 22. dubna. 
Každoročně má tento den  za cíl upozor-
nit na dopady ničení životního prostředí 
a připomenout důležitost jeho ochrany. 
Taky jsme si v mateřské škole tento svátek 
připomněli. Celý týden jsme si s dětmi po-
vídali o tom, jak můžeme naši Zemi chrá-
nit a co všechno pro ni dokážeme udělat. 

Uvědomili jsme si, jak moc důležité je pro 
nás čisté ovzduší, voda, příroda… V pátek  
21. dubna celoškolní projekt „Den Země“ 
vyvrcholil výpravou do zámeckého parku, 
kde si paní učitelky pro děti připravily ak-
tivity související s přírodou. Na jednotlivých 
stanovištích děti plnily úkoly, např. čistily 
studánku, vyrobily sluníčko z přírodnin, tří-
dily odpad a další. Prostřednictvím prožitko-
vého učení jsme se snažili děti naučit chovat 
se zodpovědně k životnímu prostředí.

Blanka Postulková, MŠ Kravaře

Den Země v naší školce

V rámci spolupráce se Základní školou 
Kravaře proběhly v měsíci březnu a dubnu 
adaptační hodiny pro všechny děti, které  
v září nastoupí do 1. třídy. 
Adaptační hodiny přispívají ke zkvalitně-
ní vzdělávacího procesu. Jsou pro děti 
připravené tak, aby si vyzkoušely vše, co 
potřebují k úspěšnému zahájení školní 
docházky a zároveň jsou pro děti zábavné 
a moc se na ně těší. Tyto návštěvy dětem 
usnadní nástup do základní školy, mimo 
jiné tím, že se seznámí s učitelkami a pro-
středím školy. 

Veronika Hallerová, MŠ Kravaře

Adaptační hodiny v ZŠ

Děti ve třídě Jablíčko nahlédly do světa pohádek -
pohádka O koblížkovi. Děti ze třídy Hruška vyráběly zajíčky z dýhy.
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Děti z 1. stupně si v dubnu užily hudební 
pořad s názvem Za oponou. Pianista Domi-
nik Fajkus a violoncellista Jan Hanousek se 
snažili našim žákům přiblížit krásu klasické 
hudby, kterou proplétali hudbou součas-
nou. Oba umělci dokázali propojit hudbu, 
kterou od sebe dělilo i několik století. Bě-
hem hodinového programu zněla nejen 
hudba, ale také často smích a tleskání do 
rytmu. Dětem se velmi líbila soutěž v po-
znávání melodií z her a filmů. Kromě sou-
těžení byli také na podium vyzýváni i jed-
notlivci, kteří umělce doprovázeli hrou na 
kachon. Jedná se o obdélníkovou bedýnku 
s ozvučeným otvorem, a tak se vlastně žáci 
v krátké chvíli naučili na zmiňovaný nástroj 
hrát. Celé hudební setkání se neslo v duchu 
veselé a inspirující atmosféry.

ZŠ Kravaře

Hudební pořad 
Za oponou

Jak už bývá v naší škole zvykem, vždy před 
zápisem do 1. tříd jsou k nám odpoledne 
zváni předškoláci z Mateřské školy Petra  
z Kravař. Letos proběhly pod vedením 
učitelek z 1. stupně dvě adaptační hodi-
ny na téma OVOCE a POHÁDKY. Děti si tak 
mohly vyzkoušet spoustu školních úkolů 
a především se seznámily s prostředím 
školy. Kromě učitelek se do práce s dět-
mi zapojila také děvčata z 5.A třídy, která 
velmi aktivně pomáhala dětem s úkoly, 
rozdávala razítka a úsměvy! 
Jejich pomoc jsme také ocenili v den ZÁ-
PISU DĚTÍ do prvních tříd. Děvčata vítala 
děti a jejich rodiče u vstupu a každému 
budoucímu prvňáčkovi předala lahodný 
perníček! Dále pak dívky, převlečené za 
pohádkové postavy, lákaly děti ke hrám, 
kreslení či kutálení míčků na cíl. Následně 
vcházeli předškoláci do tříd, kde je čekaly 
úkoly, s kterými si všichni hravě poradili. 
Paní učitelky předaly dětem drobné dár-
ky a pamětní list, který jim jistě jejich vý-
znamný den bude připomínat.

ZŠ Kravaře

Vítání předškoláků 
v naší škole

Mezinárodní Den Země jsme oslavili také 
ve škole, konkrétně ve třídě 2.C. Připo-
mněli jsme si, jak můžeme naši planetu 
chránit, jak se o ni starat, aby se nám zde 
dobře žilo. Hlavním tématem našeho pro-
jektového dne byla RECYKLACE.  Vysvětlili 
jsme si, do jakých barevných kontejnerů 
můžeme vhazovat určité věci. Kde tyto 
kontejnery jsou a k čemu nám slouží 

sběrný dvůr. Velmi zajímavou aktivitou 
bylo zkoumání, jak dlouho trvá rozklad 
věcí, které odhodíme volně do přírody, ať 
už je to les, řeka či moře. Víte, že taková 
PET láhev se rozloží za více než 100 let? 
Nad některými časy jsme kroutili hlavami. 
Velkou část našeho dne jsme strávili nad 
tvořením lapbooku, kde jsme si všechny 
důležité informace, které jsme se dozvě-
děli, nalepili, vybarvili, roztřídili. A když 
budeme chtít vědět, co patří nebo nepatří 
do bio popelnice, stačí otevřít lapbook a 
odpověď najdeme snadno. Výsledek stojí 
za to. Na závěr jsme si zazpívali písničku 
Svěráka a Uhlíře Stromy, ve které se zpívá 
o kráse stromů a hlavně o jejich nezbyt-
nosti. Proto musíme chránit a starat se  
o všechny lesy, parky, remízky a udržovat 
čistotu celé naší země. 

ZŠ Kravaře

Den Země

Ve středu 19. dubna se žáci devátého roč-
níku vydali společně se školou Miroslava 
Tyrše v Hlučíně do historie, konkrétně se 
přemístili do let 1940 až 1945. Ocitli se na 
místech, kde se odehrávaly ty nejtěžší zlo-
činy proti lidskosti. Strach, bezmoc, hlad, 
vyčerpání…Po této exkurzi tato slova, tyto 
lidské pocity a potřeby nabyly hlubšího 
významu. Naše paní průvodkyně nám uká-
zala dvě části koncentračního tábora, tedy 
částí Auschwitz (Osvětim) a Birkenau (Bře-
zinka). Žáci se dozvěděli spoustu nových 
informací o válce, ale hlavně konkrétně o 
vyhlazovacím táboře. O osudech lidí, kteří 
se podle nacistické ideologie provinili pů-
vodem, rasou či politickým názorem. Sly-
šet čísla obětí, vidět nuzné podmínky pro 
přežití, místa, kde nespočet lidí přišlo o své 
blízké, svou úctu a svou duši v plynových 
komorách, nikoho nenechalo chladným. 
Pocity, které nás napadaly, byly zděšení, 
úcta, vděčnost, pokora a soucit. Dojem  
z návštěvy koncentračního tábora jedno-
značně podtrhlo zjištění, že jen pár kroků 
před námi jde právě jeden z těch, který si 
nacistický teror prožil. Starší muž z Austrá-
lie se vrátil na místo, kde ve svých patnácti 
letech bojoval o holý život. Zážitek si každý 
z nás bude zpracovávat jistě ještě dlouho…

Kateřina Frýdlová, ZŠ Kravaře

Návštěva koncentrač-
ního tábora Osvětim
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Ve čtvrtek 27. dubna žáci obou osmých roč-
níků navštívili pojízdné muzeum českoslo-
venských legií, tzv. Legiovlak. Tento projekt 
Československé obce legionářské přibližuje 
originálním způsobem historii čs. legionářů, 
kteří se vrátili strastiplnou cestou do vlasti 
během tzv. ruské anabáze. Historická kopie 
vlaku byla umístěna na východním nádraží  
v Opavě a žáci se tak mohli na vlastní oči se-
známit nejen s historií legií jako takovou, ale 
procházeli si i jednotlivé vagóny a jejich vy-
bavení. Průvodci – legionáři poutavě sezna-
movali žáky se životem legionářů a s jejich 
působením v Rusku. Žáci se chovali vzorně, 
mnozí kladli zajímavé dotazy a celkově si tuto 
vzdělávací akci užili.

Petra Heidrová, ZŠ Kravaře

Osmáci navštívili 
LEGIOVLAK

Pravidelně na jaře pořádá Středisko vol-
ného času Opava soutěž dětských lido-
vých zpěváků Opavský skřivánek. Soutěž 
probíhá ve dvou kolech a odborná porota 
vybírá zpěváky, kteří Opavské Slezsko dále 
reprezentují v celostátní soutěži. Z naše-
ho školního kola do Opavy postoupilo 10 
šikovných zpěváků. Do dalšího regionál-
ního kola v Opavě postoupila Valentýna 
Boháčová z 3.B a duo Julie Bartussková  
a Hana Westová z 8.A. Děvčata si zazpívala 
v Loutkovém divadle v kravařských krojích 
s cimbálovou muzikou. Všem zúčastněným 
děkujeme za reprezentaci školy a touto 
cestou k úspěchu srdečně gratulujeme.

ZŠ Kravaře

Opavský skřivánek

Chtěli bychom poblahopřát našim čtyřem 
žákům z pátého ročníku: Vojtěchu Rinko-
vi, Amálii Schindlerové, Terezii Heidrové a 
Janu Krejčímu za úspěšné zvládnutí přijí-
macích zkoušek na Mendelovo gymnázi-
um, Opava.
V letošním školním roce všichni výše jme-
novaní věnovali přípravě spoustu času, 
což se vyplatilo. A tak se již mohou těšit 
na nové zkušenosti na tomto gymnáziu od 
nového školního roku. Přejeme jim mnoho 
úspěchů na nové škole a jsme na ně hrdí.

Eva Watzlawiková, ředitelka ZŠ Kravaře-Kouty

Blahopřání našim 
úspěšným žákům Dne 4. dubna proběhl ve 2. třídě již druhý 

ročník sotěže MasterChef Junior II. Žáci 
byli rozděleni do skupin a každá se snažila 
vytvořit co nejlepší vajíčkovou pomazánku. 
Dílo se podařilo všem a každý si v závěru po-
chutnal.

Eva Watzlawiková, ředitelka ZŠ Kravaře-Kouty

MasterChef Junior II.

Naše škola se již tradičně zapojila do celo-
republikové akce „Ukliďme Česko“. 12. dub-
na postupně všechny třídy vyrazily do okolí 
Kravař, kde sbíraly odpady a vše, co do pří-
rody nepatří.

Eva Watzlawiková, ředitelka ZŠ Kravaře-Kouty

Ukliďme Česko
U příležitosti oslav „Dne Země“ vyrazili naši 
žáci 21. dubna do Zemědělského muzea  
v Dolní oblasti Vítkovice Ostrava, kde na 
ně čekala řada různých stanovišť - tvoření  
v duchu pěti elementů. Žáci byli smysluplně 
a kreativně provedeni nabídkou krátkých 
workshopů, jejichž výstupem byl výrobek 
a zážitek ze setkání s konkrétním “živlem”. 
Stanoviště se týkala kovařiny, sázení rostlin, 
práce se dřevem a bylinek.

Eva Watzlawiková, ředitelka ZŠ Kravaře-Kouty

Den Země
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Dne 4. dubna proběhl ve třetí třídě v rámci 
hudební výchovy třídní koncert spolužáků. 
Ti žáci, kteří hrají na nějaký hudební nástroj, 
se svým spolužákům představili s nejrůz-
nějšími skladbami a hudebními nástroji 
- flétnou, klavírem, ukulele či harmonikou. 
Koncert všechny bavil a pro úspěch si ho  
v budoucnu opět připravíme.

Eva Watzlawiková, ředitelka ZŠ Kravaře-Kouty

Hudební výchova ve 
3. třídě Naše základní škola se může za rok 2022 

pochlubit výsledky sběru vysloužilého elek-
trozařízení předaného ke zpětnému odběru 
společnosti Elektrowin o celkové hmotnosti 
0,07 t. Každý tak odevzdal průměrně kg spo-
třebičů. Ušetřili jsme tak spotřebu elektřiny a 
snížili produkci skleníkových plynů. Nespotře-
bovali jsme ropu, železnou rudu, měď a hliník, 
které jsou potřebné pro průmyslovou výrobu. 
Nahradili jsme je právě recyklací odevzdaných 
spotřebičů.
Konkrétní přínos vyčísluje Osvědčení o podílu 
na zlepšení životního prostředí, které na zá-
kladě dosažených výsledků vystavil kolektivní 
systém pro sběr a recyklaci vysloužilých spo-
třebičů Elektrowin.
Vyplývá z něj, že díky naší odpovědnosti došlo 
za rok 2022 k úspoře produkce CO 2 o 0,86 tun. 
Tipnete si, kolik smrků pohltí stejné množství 
CO 2? 1 ks! Také nebylo nutné vytěžit a spotře-
bovat 42,21 litrů ropy. Představte si, že z toho-
to množství se pokryje spotřeba pohonných 
hmot auta např. na cestu z Prahy do Brna po 

dálnici D1 a to dvakrát. Došlo také k úspoře 
434,53 kWh energie. Asi stejné množství, jako 
kdybychom spustili cyklus myčky nádobí 435 
x. Z odevzdaného množství spotřebičů se po-
dařilo vrátit do výroby 41,64 kg železa. Takové 
množství recyklovaného železa je možné pou-
žít pro výrobu 2 ks nových praček, aniž by bylo 
nutné těžit železnou rudu. Recyklací vysbíra-
ných spotřebičů se také podařilo získat 1,45 kg 
mědi, což stačí pro ražbu 258 1€ mincí, nebo 
1,77 kg hliníku, který by stačil na výrobu 119 
plechovek o objemu 0,33 l.
Pamatujte! Elektrozařízení obsahuje nejen 
dále využitelné materiály, ale také škodlivé 
látky.
Odhozením do popelnice se elektrozařízení 
nedostanou k recyklaci, ale skončí nevyužité 
na skládce.
Odevzdávejte spotřebiče ve škole, na sběrný 
dvůr nebo poslednímu prodejci při zakoupe-
ní nového!

Eva Watzlawiková, ředitelka ZŠ Kravaře-Kouty

Co jsme loni udělali pro životní prostředí?

Dne 17. dubna proběhl na naší škole envi-
ronmentální program zaměřený na sezná-
mení se s šelmami České republiky.
Až z Krušných hor k nám přijel pětiletý poto-
mek vlka jménem Nikilík se svou majitelkou 
Štěpánkou Kadlecovou - stopařkou vlků.
Díky nim se žáci dozvěděli spoustu zajíma-
vostí ze života vlků, jejich výskytu v České 
republice, prohlédli si fotopasti a snímky  
z nich pořízené. Na fotografiích byli nejen 
vlci, ale také další šelmy obývající naše lesy, 
které jsou důležité pro ekosystém lesa.

Eva Watzlawiková, ředitelka ZŠ Kravaře-Kouty

Environmentální 
program



Ze základní umělecké školy, z centra volného času	 strana 15

Velkého úspěchu dosáhlo komorní trio žáků 
ZUŠ Ivo Žídka v Kravařích, které se zúčastni-
lo celostátního kola soutěže ZUŠ v komorní 
hře s převahou smyčcových nástrojů. Sou-
těž se konala ve dnech 28. – 30. 4. v diva-

dle B. Němcové ve Františkových Lázních  
a naše mladé houslistky Izabela Halfarová 
a Ema Steuerová společně s kytaristkou 
Elen Westovou zde získaly po výborném 
výkonu 1. cenu v kategorii souborů barokní 
a předklasické hudby. O skvělé úrovni na-
šeho souboru svědčí i fakt, že byl mezi ví-
tězi jednotlivých kategorií následně vybrán 
také pro závěrečný koncert vítězů, který ve 
zcela zaplněném divadelním sále a ve vý-
borné atmosféře celou třídenní akci slav-
nostně ukončil.
Pro všechny žáky i jejich rodiče a pedago-
gy byla tato soutěž velkým společenským 
a uměleckým zážitkem, který bude jistě 
velkou inspirací pro další práci. Pro kra-
vařskou ZUŠ to byla velká propagace a 
další zviditelnění mezi konkurencí velkých  
a úspěšných uměleckých škol z celé repub-
liky. Velké poděkování patří také p. uč. Evě 
Marečkové a p. uč. Jarmile Bystroňové za 
jejich obětavou a příkladnou přípravu žáků.

Svatopluk Mareček, ředitel ZUŠ Ivo Žídka

1. místo v celostátní soutěži pro 
naši ZUŠ

Zápis nových žáků do Základní umě-
lecké školy se bude konat od 29. 
května v budově školy v Kravařích 
– Dvořisku.
Pro zájemce o hudební obor (hra na ná-
stroj, zpěv) bude zápis probíhat od pon-
dělí 29. května do čtvrtku 1. června  
v době od 15:30 do 17:00 hod.

Pro výtvarný obor je zápis ve čtvr-
tek 1. června a pátek 2. června od 
16:00 do 17:00 hod.

Do tanečního oboru je možné se za-
psat od 29. května každé pondělí  
a středu od 16:00 do 17:00 hod.

Zápis nových žáků 
do Základní umělecké 
školy

Více info na www.cvckravare.cz
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V pátek 28. dubna proběhl od 17:00 v ha-
sičském areálu v Kravařích ve spolupráci 
s dobrovolným sborem hasičů Kravaře a 

Klubem rodičů a přátel školy při ZŠ Krava-
ře Rej čarodějnic. Akci zahájilo vystoupení 
dětí z tanečního klubu Sofia, následoval 
společný tanec v maskách a samozřejmě 
upálení Mařeny. Poté byly připraveny pro 
dětské návštěvníky různé hry, výtvarná 
dílnička, malování na obličej a diskotéka.  
Děkujeme všem, kteří dorazili, ale i všem, 
kteří se podíleli na organizaci akce! Bude-
me se těšit zase příště!

Za CVČ David Moša

Pálení čarodějnic
O čtvrtečních velikonočních prázdninách 
u nás proběhly Velikonoční dílničky. Děti 
si během tohoto dne upekly perníčky, ale 
také si vyrobily originální pestré velikonoč-
ní vajíčko. Po obědě jsme se vydali na krát-
kou procházku do zámeckého parku, kde 
se děti vyřádily na místním dětském hřiš-
ti.  Celkem se této akce zúčastnilo 27 dětí, 
které si s sebou odnesly nejen výrobky, ale 
jistě i skvělé zážitky. 

Za CVČ David Moša

Velikonoční dílničky

Velký úspěch oslavují tanečnice z taneční 
přípravky a tanečního kroužku Street dan-
ce! Děvčata se zúčastnila nepostupové 
taneční soutěže „Tanec fokus“ v Novém Ji-
číně. Do soutěže se zapojilo cca 70 skupin 
rozdělených do kategorií podle věku a ta-
nečního stylu. Přípravka si v kategorii Street 
a Street show mini vytancovala nádherné  
3. místo a kroužek v kategorii Street vybo-
joval parádní 2. místo! Poděkování patří 
lektorce p. Michaele Jehlářové za motivaci, 
trpělivost, nápaditost a všem rodičům za je-
jich podporu. Šikovným tanečnicím gratu-
lujeme a přejeme mnoho dalších úspěchů!

Za CVČ Markéta Unruhová

Taneční soutěž

Vedoucí atletických kroužků p. Jiří Malysa 
uspořádal atletickou soutěž pro děti „Velká 
cena Kravař ve skoku dalekém“. Soutěže se 
zúčastnilo 15 dětí a padaly během ní rekor-
dy. David Jurček, člen zájmového atletické-
ho kravařského kroužku, zajistil výkonem 
3,6m ve své kategorii nový republikový 
rekord. Isabel Křížová se postarala taktéž  
o nový republikový rekord ve své kategorii 
s výkonem 4,12m. Všem atletům děkujeme 
za účast, panu vedoucímu za skvělou pří-
pravu a umístěným dětem gratulujeme! 

Za CVČ Kravaře Markéta Unruhová

Atletická soutěž

V sobotu 29. 4. proběhla soutěž leteckých 
modelářů ve velké tělocvičně v Kravařích.  
Soutěžilo se ve dvou kategoriích – mladší 
a starší. Umístění v mladší kategorii: 3. mís-
to – Maxmilián Jirsák, 2. místo - Tomáš Huf, 
1. místo – Lukáš Kalaba. Umístění ve starší 
kategorii: 3. místo – Kryštof Anděl, 2. místo 
– Václav Mušík, 1. místo – Vojtěch Poštul-
ka. Výhercům moc gratulujeme! Děkujeme 
všem, kteří se této víkendové akce zúčast-
nili. Speciální poděkování patří vedoucímu 
kroužku p. Romanu Večerkovi, který soutěž 
zorganizoval. 

Za CVČ Kravaře Markéta Unruhová

Soutěž leteckých 
modelářů
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Začátek dubna se v domově nesl ve zna-
mení velkých změn, a to hlavně z toho dů-
vodu, že od 1.4. nastoupil do funkce nový 
ředitel Bc. Kamil Kupka. Na této pozici po 
osmi letech vystřídal Ing. Petra Adamce, 
který k 31.3. odešel do důchodu. Přivítá-
ním nového pana ředitele jsme zároveň 
vstoupili do Svatého týdne a tak největší 
křesťanské svátky – Velikonoce byly jed-
nou z prvních událostí, které pan ředitel 
Kupka mohl se seniory domova prožívat. 
Během Pašijového týdne byla pro ně na 
Zelený čtvrtek připravena modlitba v Get-
semanské zahradě, modlitba Křížové cesty 
na Velký pátek, rozdávání velikonočních 
balíčků a přání a další. Aktivizační pra-
covnice také v tomto období nachystaly v 
kulturní místnosti velikonoční výstavku, na 
kterou se během celého svátečního obdo-
bí mohli klienti i zaměstnanci přijít podívat 
a prohlédnout si, na čem se podíleli, co se 
jim nejvíce líbí a umocnit tak prožívání Veli-
konoc. Děkujeme všem, kdo se podíleli na 
přípravách i samotném průběhu svátků – 
zejména kněžím – otci Janovi a Jakubovi. 
V polovině dubna, po delší odmlce, náš 
domov navštívil národopisný soubor 
Bejatka ze Štítiny, který seniorům zatančil 
a zazpíval asi hodinové pásmo, při kterém 
jsme se i nasmáli a nejednu písničku si i za-
notovali. Děkujeme všem členům za účast 
a velice pěkné vystoupení a budeme se 
těšit na další spolupráci. Další akcí, která 
proběhla a na kterou se všichni těšili, byla 
přednáška v rámci cyklu Univerzita III. věku 
a tentokrát jsme přivítali sestru Marii Mar-
garetu Štědroňovou, aby nám popovídala 
o liturgickém slavení Velikonoc. Sestřička 
si ke svému výkladu připravila i prezenta-
ci fotek a také se zmínila, jak některé věci 
prožívaly v klášteře v komunitě sester. I jí 
děkujeme za čas, hezká a vlídná slova, po-
vzbuzení a radost, kterými naše klienty ob-
darovala. Další z aktivizací, které v domově 
probíhaly, to byl např. Literární klub s paní 
Růženou Rohovskou, canisterapie, vycház-
ky do přilehlého parku a další. Díky stále 
teplejšímu počasí budeme v následujícím 
období chystat i další akce venku, v areálu 
zahrady, aby se naši klienti mohli radovat 
se sluníčka a venkovního prostředí. 
Přejeme všem čtenářům krásné dny plné 
radosti a pohody a děkujeme všem za pod-
poru a povzbuzení. 

Petra Jochimová, aktivizační pracovník

Aprílový měsíc v Domově pro seniory sv. Hedviky

Velikonoční přání a předávání velikonočních balíčků.

Soubor Bejatka v našem domově. Univerzita III. věku - sestra Margareta.
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Slovo pana faráře
Vážení občané města Kravaře!
Před nedávnem jsem objevil článek, který mě zaujal z několika hledisek. Článek se 
jmenuje: „V Ježíše nejvíce věří v Nedašově na Valašsku. Bůh ale pomalu pro-
hrává i tam“
Přiznám se, že mě ten článek velmi pobavil a na druhou stranu rozesmutnil. Už sa-
motný název článku, který si můžete dohledat, je velkým nesmyslem. Myslím, že ro-
zumím, co chtěl autor říct, ale vyjádřil to velmi nepřesně. Copak Bůh může prohrát? 
To je skutečně k smíchu. Pokud je Bůh, pak to, že já se od něho odkloním a nebudu 
ho uznávat, není prohra jeho, ale moje. Není to tak, že On se beze mě neobejde, 
zatímco já bez něho ano. A pokud jsme dospěli k takovému obrazu Boha, pak jsme 
dospěli k vrcholu sobectví a velkému omylu. A ten vrchol zní, že nejenom druzí se 
kolem mě mají točit, ale točit kolem mě se má také Bůh. A to mi je líto. Autor říká, že 
byť je zmíněná obec hodně věřící, přesto by se Ježíš i v této dědině dočkal zklamání, 
protože za pouhých 20 let tam přišel o třetinu svých fanoušků. Copak Bůh potřebuje 
fanoušky? Copak rodič potřebuje své děti jako fanoušky? Rodič se rád dívá, když 
jeho děti žijí dobrý život. Ale je to dobrý život, když děti na své rodiče zapomenou? 
Není to spíš ztráta? Stejně tak to můžeme vnímat, když uvažujeme o Bohu. On rád 
sleduje, když žijeme dobrý život. Nevím, zda osvobození se od tajemství, kterým Bůh 
je, není spíše ochuzením našeho vlastního hodnotového systému, našeho vlastního 
rádoby dobrého života. Ještě zajímavější mi připadá názor jedné občanky v onom 
článku. Dovolím si ho zacitovat: „Hned u nedašovského kostela se rozkládá hřbitov. 
Jeden z hrobů právě omývá Štěpánka Vaňková, na žulovém náhrobku je přilepena 
plastika s ukřižovaným Ježíšem Kristem. „Na Ježíše Krista nevěřím,“ spontánně od-
povídá žena před padesátkou: Příběh o Ježíšovi, to je pro mě pouze pěkná pohád-
ka, k životu ji nepotřebuji,“ uvažuje paní Vaňková. Víry se přitom nevzdala úplně, i 
když na římskokatolické církvi obdivuje něco jiného než Krista: „Je to krásná tradice. 
Křty, svatby a pohřby v kostele, to k tomuhle kraji prostě patří.“ Obřady by zachova-
la, a hlavně by je neupírala ani nepokřtěným. „Nelíbí se mi, když některý farář dělá 
problémy lidem, kteří chodí málo do kostela. A nechce jim pak třeba udělat církevní 
svatbu nebo pohřeb,“ popisuje současnou katolickou církev.
Myslím, že to je tak ubohý pohled, že to nelze ani komentovat. Copak kostel má smy-
sl bez Boha? A pokud ano, pak jaký? Jenom takový, že to ladí s valaškou krajinou? 
Copak má smysl obřad v kostele, při kterém se modlíme a vyjadřujeme víru v Boha, 
kterou nemáme?
Jak jsem rád, že vás v měsíci květnu mohu pozvat na první svaté přijímání, které ne-
vnímáme jako pohádku, ale jako setkání s živým Bohem. Tuto událost prožijeme v 
neděli 21.5. v Koutech a 28.5. v Kravařích. Jak jsem rád, že neomýváte zpodobeninu 
Krista na hrobě bez přesvědčení, že nám připravil místo na věčnosti. Jak jsem rád, že 
nevnímáte Boha jako toho, kdo potřebuje své fanoušky. Bůh totiž i bez nich přežije. 
Otázka ovšem je, zda přežijeme my. 

farář Jan Szkandera

V květnu vyjde nová kniha Anny Malchárko-
vé, doplněná ilustracemi Daniely Žídkové,  
s názvem Trnková zima.
Zavede nás do období První republiky a bude 
pokračovat až do padesátých let minulého 
století. Osudy postav se protínají s historic-
kými událostmi, které zásadně ovlivnily jejich 
životy. List po listu bude čtenář vtažen do děje 
života rodiny, narozené do doby poznamena-
né válkou. Jeden příběh je příběhem tisíců, 
kteří v tomto nelehkém období žili na území 
dnešního Hlučínska. S různými obměnami 
prožívali v podstatě stejné osudy, které doba 
dějinných zvratů přinášela. Okusili následky 
války, svíravé a trpké jako plody trnky. Trnkový 
keř bývá nenáročný, odolný, má rád místo na 
slunci, ale zvládne i polostín, mráz a chudou 
kamenitou půdu. K sepsání příběhu autorka 
použila jednak zlomky vyprávění pamětníků a 
také archivní záznamy.

Ukázka z knihy
Obyvatele obce byli označeni jako nespolehli-
ví občané republiky s nálepkou „N.“ Bílý pásek 
s černým „N“ nosily ženy, děti i starci, všichni 
ti, co přežili frontu a přišli i o střechu nad hla-
vou. Místo jmen a příjmení bylo „N“ legitimací 
pro příděl potravin a také označení nepřítele. 
Němec měl nárok na nižší dávky než Čech, a 
trestat ho jakýmkoliv způsobem bylo dovole-
no. Aby to náhodou někdo nepopletl, nálepka 
„N“ ho na to hned upozornila.
Revoluční garda si své hrdinství dokazovala 
na sto padesáti civilistech, kteří tam zůstali, a 
prováděla čistky bez soudů.
„Tak začínáme, budeme je věšet na každý 
strom!“ 
Knihu můžete zakoupit také v informačním 
centru na zámku.

Vyjde nová kniha 
Anny Malchárkové

  

 

• Kravaře leží ve Slezsku, třetí historické zemi českého státu

• Významná slezská města a obce jsou: Bílovec, Bohumín, Bruntál, Český Těšín, Dol-
ní Benešov, Frýdek, Háj ve Slezsku, Havířov, Hlučín, Horní Benešov, Hrabyně, Hradec 
nad Moravicí, Jablunkov, Javorník, Jeseník, Karviná, Kravaře, Krnov, Město Albrechti-
ce, Odry, Opava, Orlová, Osoblaha, Ostrava (Slezská), Klimkovice, Raduň, Studénka, 
Sudice, Třinec, Vítkov, Vrbno, Zlaté Hory

• Jméno Slezsko má původ od hory Slenzy u Vratislavi a řeky Slenzy z ní pramenící

• Jméno Slezanů se vyskytuje poprvé roku 973, kdy bylo založeno biskupství pražské

Víte, že...
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Jednou za 2 týdny se členky Senior klubu 
setkávají pro radost. 
Jedna z nás navštívila s rodinou Holand-
sko, po návratu nám o této zemi tulipánů 
dovedla poutavě povyprávět. Měly jsme 
pocit, jako bychom tam byly i my. Také 
ochotně odpovídala na naše dotazy.
Na posledním setkání jsme přivítaly milé-
ho hosta p. faráře Szkanderu. Atmosféru 
setkání provázel smích a dobrá nálada.
Všechny jsme se zapojily do vyprávění  
o momentech svého života.
Plánujeme se zúčastnit koncertu ke Dni 
matek a navštívit naše přátele v Polsku. 

A. Hahnová

Z Klubu seniorů

V dohledu filipojakubské noci si na míst-
ním sportovním areálu Olšinky daly sraz 
nedočkavé čarodějnice z naší základní or-
ganizace a nanečisto si vyzkoušely, jak se 
jim bude rejdit poslední dubnovou noc. 
Společně s nimi si přišli užít pěkné odpole-
dne  i další členové a tak o dobrou zábavu 
a legraci nebyla nouze. Sešlo se nás přes 
šedesát a úvodem nás všechny přivítal 
místopředseda pan Jan Přibyla. Každý z 
účastníků si měl s sebou vzít nějakou dob-
rou uzeninu na opečení na ohni a tekuté 
občerstvení obstaral výbor svazu.
O kulturní vložku se postaraly samotné  ča-
rodějnice  a pak se již zábava rozproudila 
u jednotlivých stolů. Později u ohně jsme 
si  opékali donesené dobroty a legrace 
byla i tady. Zvláště, když jsme se vyhýbali 
kouři, který nás pálil v očích a někteří lovili 
špekáčky z ohně, kde záhadně skončiliypři 
uhýbání. Vrátili jsme se zkrátka do dět-
ských let.
V závěru jsme pořádně přiložili na oheň a 

spálili donesenou  a nápaditě vyrobenou 
čarodějnici. Ti  z nás, co  zůstali až do kon-
ce, si i zazpívali a v dobré náladě jsme se 
rozcházeli domů. Akce se velmi vydařila a 
počasí nám také přálo. Chtěla bych touto 
cestou poděkovat všem, kteří se o zdárný 
průběh jakkoliv přičinili. 

Za výbor SPCCH A. Lusarová

SPCCH – Pálení a slet čarodějnic 
na Olšinkách

Každý měsíc desítky lidí z Opavska, Hlučín-
ska a Vítkovska využívají v obtížných život-
ních situacích bezplatnou právní poradnu, 
kterou pátým rokem provozuje ve své opav-
ské kanceláři senátor Herbert Pavera. Jako 
například starší dáma, která měla rodinné 
problémy s jedním ze svých tří synů. Paní 
byla ve věku, kdy zvažovala, co nadále bude 
s jejím majetkem. Kvůli hodně problémo-
vým vztahům s jedním ze synů paní nechtě-
la, aby tento syn po ní dědil nemovitý maje-
tek - byt. Vše se povedlo a díky poradně celá 
rodina předešla sporům o dědictví.
„Najal jsem právníky, abych do svého re-
gionu mohl něco málo vrátit ve službách 
lidem, kteří řeší nějaký problém,” říká se-
nátor Pavera a dodává, že je důležité neče-
kat, jinak se to, co se původně zdálo jako 
maličkost, může vyvinout v mnohem větší 
problém.
Poradna nejčastěji řeší problémy v oblasti 
exekuce, výpovědi, ale i dědictví nebo ná-
jemního bydlení. Prostě, co život přinese. 
Právníci řeší konkrétní dotazy. Obvykle vy-
světlí, na co má tazatel právo a na co ne, a 
nabídnou možnosti, jak by se problém dal 
řešit, případně kolik by je to mohlo stát pe-
něz nebo zda je šance získat bezplatného 

advokáta. Senátor zaplatil za tyto služby 
již více než půl milionu korun. Pokud byste 
věděli o někom, kdo potřebuje pomoci, na-
bídněte mu kontakt. 

Kancelář najdete na adrese: 
Dolní náměstí 17/9 v Opavě (Obchodní 
dům TIPA). Právní poradna funguje každé 
pondělí mezi 12:30-14:30.

Bezplatná právní poradna v kostce aneb  
s čím Vám mohou právníci odborně poradit:
• problematické nájemní nebo pracovní 
vztahy
• exekuce a oddlužení
• rozvody a vypořádání společného jmění 
manželů
• výživné na nezletilé děti,
• sousedské spory
• pravidla hospodaření spoluvlastníků
• popřípadě se pokusí odpovědět a poradit i 
na další problémy.
Více informací a příběhů, kdy právníci v po-
radně pomohli lidem, najdete na webu Her-
berta Pavery: https://www.herbertpavera.
cz/post/pravni-pomoc-v-opave-zdarma. 

Své dotazy můžete posílat i on-line na 
herbert@herbertpavera.cz.

Bezplatná právní poradna

Letos jsme se rozhodli podpořit paní 
Widenkovou z Kravař-Koutů, která spadá 
do skupiny lidí, na kterou se s pomocí velmi 
často zapomíná. Letošním ročníkem chce-
me poukázat na to, že by se s dobročinností 
neměly opomíjet ani starší generace.

Paní Widenkové zemřel syn v 5 letech a 
dcera, která se jí později narodila a na kte-
rou je sama, je odkázána do konce života 
na plicní ventilátor a 24h péči. Před 2 lety 
byla paní Widenkové navíc zjištěna rako-
vina prsu. Zkrátka osud, který snad už ani 
nemůže být horší. Společně můžeme ale 
budoucnost paní Widenkové změnit. Jak?
Doražte 16.6. do hasičského areálu v 
Kravařích (Tyršova 5, Kravaře) a podpořte 
tak tento nelehký osud (z akce věnujeme 
opět 100% výtěžku). Vybraná částka po-
může paní Widenkové zajistit kvalitnější 
služby a péči pro svou dceru, díky kterým 
si bude moct dopřát trošku odpočinku 
a zlepšit po dlouhých letech svůj životní 
standard.
Těšit se můžete na OLDIES hity v podání na-
šich Dj´s, kteří pro vás budou hrát bez ná-
roku na honorář, skvělé pivko (včetně beer-
pongu), vymazlené drinky a dobroty z grilu!
Na karnevalu lze platit POUZE HOTOVĚ!
VSTUP: 100 Kč.

Daniel Stoklasa, BOTUNICNENI

2.ročník charita-
tivního karneva-
lu v Kravařích je 
tady!
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Hanka Dehnerová, nesmírně milá a 
sympatická fotografka, kterou můžete 
potkávat za fotoaparátem nejen na kra-
vařských kulturních akcích. Svým umem 
umí dokonale zachytit danou atmosféru 
a přenést ji na fotografie. Za svůj talent 
také nedávno obdržela 1. místo ve foto-
soutěži - Tváře Evropy 2022. V rozhovoru 
vypráví o tom, jak vznikl tento úspěšný 
snímek a co ji vlastně přivedlo k fotogra-
fování. 

Hanko, na březnovém Knižním festiva-
lu na Černé louce v Ostravě jsi obdržela  
1. místo v kategorii Lidé ve fotosoutěži 
Tváře Evropy 2022. Moc gratuluji! Jak 
vlastně vznikl tento úspěšný snímek s ná-
zvem „Bosna woman“? 
Děkuji moc, Evi. Tato fotka vznikla v milova-
né Bosně a Hercegovině, konkrétně v Mosta-
ru. Pořídila jsem ji při naší poslední návště-
vě této krásné země, která bohužel patří  
k nejchudším státům Evropy. I po skoro 30 
letech jsou zde stále vidět a cítit pozůstatky 
války a to nejen na obydlích, ale i v lidských 
očích a srdcích. Při této cestě jsem se sna-
žila mimo jiné zachytit život obyčejných 
žen. Inspirací mi byl projekt „ŽENY ŽENÁM“, 
kterého jsem se měla tu čest jako fotograf-
ka loni zúčastnit. Před objektiv se mi tehdy 
postavily ženy z našeho regionu, některé  
z nich s opravdu těžkými životními osudy 
jako například mladá žena brutálně napa-
dena sousedem, dívka, která byla tvrdě ši-
kanována ve škole či žena žijící s nepřehléd-
nutelným dermatologickým onemocněním, 
což pro žádnou ženu není jednoduché. Byla 
to pro mě velice silná zkušenost, kolikrát mi 
při úpravách jejich fotografií tekly slzy. Tyto 
ženy se snaží být inspirací ostatním ženám, 
že přes všechny těžkosti stojí za to žít život 
naplno. To mne vedlo ke snaze zachytit ži-
vot obyčejných žen i v BiH. Ony zde oprav-
du jednoduchý život nemají a vyfotit je, je 
kolikrát nadlidský úkol. Mojí touhou, cílem  
a snem je fotografií pomáhat. Díky této ceně, 
které si velmi vážím, mohu tak upozornit na 
problémy žen nejen u nás. Kdyby tato foto-
grafie zaujala jen jednoho člověka natolik, 
aby nějaké ženě s těžkým osudem pomohl 
a dal jí naději, že může být lépe, byla bych 
moc vděčná a šťastná. 

Pojďme se podívat na Tvé začátky foto-
grafování. Co Tě vlastně k němu přivedlo?   
Fotil můj táta, ještě dnes mám jeho Flexa-
retu a kompletní vybavení „černé komory“. 

Naučil mě jako dítě vyvolávat a pár dalších 
věcí, ale moc času tehdy nebylo a já měla 
v zájmech dost velký rozptyl. K fotce jsem 
se vrátila až před pár lety. A před třemi roky 
jsem se rozhodla, že se na stará kolena na-
učím fotit doopravdy, ne jen jako. V součas-
né době druhým rokem studuji výtvarnou 
fotografii u pana Jakuba Kožiala. Velkým 
zážitkem pro mne bylo zafotit si po boku Ro-
berta Vana či Davida Gaberleho, stejně jako 
např. pánů z ČTK. Obrovskou inspirací mi je 
geniální bruntálský fotograf Michal Macků, 
Alžběta Jungrová a mnoho dalších. Miluji 
severskou fotografii, např. Ketil Born má 
velmi silné záležitosti. Ale ten seznam by byl 
opravdu velmi dlouhý. :-)

Bereš si vždy s sebou fotoaparát na pro-
cházku, výlety?
Snažím se mít foťák vždy u pasu, a kdykoliv 
si ho nevezmu, velice toho lituji. :-)

Jaké fotky Tě baví fotit? Fotíš raději příro-
du nebo lidi?
Fotím ráda život. :-) A ten je všude kolem 
nás. Klasický krajinář ze mne nikdy nebude. 
Doma jsem v reportážní fotografii. Portrétní 
fotografii se učím. U portrétu jsem si dala cíl 
vysoký, zachytit u fotografovaného jeho JÁ, 
jeho duši. To není vůbec jednoduché. Právě 
díky již zmíněnému projektu „ŽENY ŽENÁM“ 
mne začalo velmi zajímat propojení fotogra-
fie a psychologie. Čím dál víc lidí používá 
focení, ať už před nebo za objektivem, jako 

terapii. To je pro mne už nějakou dobu hod-
ně zajímavé téma. :-)

Umíš zachytit dokonale atmosféru dané-
ho okamžiku. A to si nemyslím jen já. 
Je to dáno Tvou vnitřní empatií?
Ou, tak to nevím. :-) Děkuji moc. Ať už fotím 
koncert nebo jinou událost, mám ráda lidi. 
Ten životní cvrkot a klidně si na koncertu za-
tančím, na akci s lidmi popovídám a ono se 
to na ten obrázek tak nějak přenese. :-)

Za fotoaparátem Tě můžeme potkat ne-
jen na společenských akcích v Kravařích. 
To je pravda. Již dva roky jsem v týmu os-
travské módní návrhářky Marcely Vymys-
lické alias „MarVa de Luxe“ (projekt „ŽENY 
ŽENÁM“ je její dílo). Velkou ctí je pro mě být  
v týmu fotografů asi největší módní události 
tady u nás na severu „Fashion Storm“ v Os-
travě, kde se představují naši velmi šikovní 
regionální návrháři a na kterou bych občany 
Kravař v září velmi ráda pozvala. Od letošní-
ho roku mne můžete za objektivem potkat 
i na akcích Opavské Kulturní Organizace 
(OKO). Popovídat si se mnou budou moct 
lidé i v opavském Kupé, kde se chystá velmi 
zajímavý projekt pro amatérské fotografy,  
a já se tam na vás budu spolu s kolegy těšit 
16.6.2023. 

Od fotografování se přesuneme k cesto-
vání. Se svým mužem Martinem máte rádi 
aktivní dovolené. Sjíždíte řeky, jezdíte na 

„Fotím ráda život,“ říká Hanka Dehnerová

Vítězná fotografie „Bosna woman“.
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Na Jarní desítce – běžeckém závodě, který 
startoval 19.3.2023 z Olšinek, se sešlo 112 
běžců. Počasí bylo opravdu jarní a všich-
ni si pochvalovali rychlou trasu vedoucí 
po cyklostezce směrem ke Kravařím, kde 
byla za odbočkou na Mokré Lazce otočka, 
poté se běželo směrem k Zábřehu a zpět 
na Olšinky, kde bylo také zázemí závodu  
s pohoštěním pro všechny zúčastněné. 
Nejrychlejší mezi muži na této desetikilo-
metrové trase byl Petr Muras a z žen nej-
rychleji doběhla Markéta Kašná. 
Ale závodíme vlastně pořád. Každý víkend 
se běžci potkávají i na dalších závodech na 
Hlučínsku a v celém okrese Opava v rámci 
Prajzsko-opavské běžecké ligy (POBL). 
11. června se koná Běh zámeckým par-
kem, který je vyvrcholením běžecké sezóny, 
a rádi bychom vás na něj pozvali, protože 
se jedná o tradiční závod - letos už to bude 
39. ročník. Zazávodit od zámecké brány  
k hřišti si mohou i ty nejmenší děti /150, 300 
m/. Starší a zdatnější běžci pak mohou své 
síly poměřit na trati o délce 1800 m. Hlavní 
závod má délku 8,7 km a běží se jako každý 
rok 3 kola v zámeckém parku. Pro první tři 

běžce v každé kategorii budou připraveny 
hodnotné ceny. Děti mají startovné zdar-
ma, ostatní zaplatí 150 Kč. Registrovat se 
můžete dopředu na našich webových 
stránkách https://prajzskybk.webnode.cz/, 
kde také najdete podrobnější informace 
nejen k tomuto závodu. 

Za Prajzský BK Kravaře, Radka Rinková
Foto: Michael Kašný

Jarní desítky se zúčastnilo přes sto běžců

motorkách. Kam by ses ráda podívala?
Milujeme i hory. Mít tak tři cestovatelské oříš-
ky pro Popelku respektive pro Hanku, moc 
ráda bych zažila svítání v Duhových horách 
(Peru 5200 m.n.m.) s manželem po boku a 
hrnkem dobrého kafe v ruce. A protože jsem 
tak trochu cvok, rozhodně by to byl rafting 
na královně řek Zambezi. Milovníci „white 
watter“ ví, ale toto jsou opravdu jen sny. Už 

jsem na to stará. :-) A do třetice: víc poznat 
naši milovanou Bosnu a Albánii.

Když zrovna nefotíš, jak ráda relaxuješ? 
Na hřbetu koně? :-)
V zásadě jsem líný člověk a tak trochu ka-
várenský povaleč, takže dát si dobrou kávu 
za slunečného dne v dobré společnosti, co 
víc si přát. Ale pravdou je, že rychlou regene-
raci si už 6-7 let zajišťuji otužováním, výlety 
po okolí, ať už pěšky nebo kole. Máme tady 
opravdu nádherně. Na koni bohužel ze zdra-
votních důvodů již aktivně nejezdím. Ale 
koně jsou láska na celý život. :-)

Máš nějaké životní motto, podle kterého 
se řídíš?
ŽIJ, MILUJ, SNI, VĚŘ. Asi bych taky použila 
slova úžasné ženy a jak jinak fotografky, paní 
Libuše Jarcovjákové: „Buď šťastný teď, zítra 
tady už být nemusíš.“ :-)

Děkuji za milý rozhovor. Přeji spousty spl-
něných životních snů a ať Ti fotografování 
přináší i nadále radost. Na Hančinu tvor-
bu se můžete podívat na jejím FB profilu 
nebo IG účtu pod názvem: Hanka Dehner.

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Už ve starém Řecku vzdávali poctu ženám 
– dárkyním života. V 16. století se slavila  
v Anglii tzv. Mateřská neděle a připadala na 
období zvané Lent (to je 40 denní postní ob-
dobí od Velikonoc). Chudí lidé často sloužili 
daleko od svých domovů. Proto na tento den 
dostávali sloužící volno, aby se mohli vrátit 
domů, navštívit kostel v místě, kde se narodi-
li a kde žily jejich matky a příbuzní. Již tehdy 
děti dávaly maminkám drobné dárky, které 
samy vyrobily.
Myšlenka, aby se svátek slavil mezinárodně, 
vznikla ve 20. století. Mělo se tak stát na po-
čest Anny Reevers Jarvis, která celý svůj život 
bojovala za práva matek. To bylo v roce 1907.
V roce 1914 vyhlásil prezident USA Woodrow 
Wilson první oficiální oslavu Dne matek  
o druhé květnové neděli. U nás se začal slavit 
Den matek v roce 1923 z popudu Alice Masa-
rykové. Po válce pak byl spojen s oslavou Me-
zinárodního dne žen a po roce 1989 se opět 
začal slavit druhou neděli v květnu. Dnes se 
slaví oba svátky, jak Mezinárodní den žen, tak 
i Den matek a v červnu se pak slaví Den otců.
U nás v Kravařích a na celém Hlučínsku se 
Den matek slavil i v době, kdy se v Českoslo-
vensku neslavil. Říkali jsme mu po německy 
Mutertag. Pro děti to znamenalo pro mamin-
ku zajistit pěknou kytičku a malý dárek. Vět-
šinou to byla bonboniéra, na které si hlavně 
smlsly děti. Kytička byla z jarních květů – tu-
lipánů. Ty pěstovala ve velké zahradě paní 
Marková. Maminka šla ráno do kostela a než 
přišla s požehnáním, byl připraven krásně 
vyzdobený stůl na něm dárky od dětí, velká 
kytice tulipánů a čerstvě upečená bábovka. 
Odpoledne se pak šlo popřát babičkám.
V některých zemích se slaví Den matek růz-
ně. Amerika, Německo, Rakousko a Česko 
slaví svátek 2. neděli v květnu, Velká Británie 
a Irsko čtvrtou neděli půstu, v Rusku se slaví 
až poslední neděli v listopadu a v Polsku 26. 
května.
Smyslem svátku je poděkování, vyjádření 
oddanosti a úcty, a to nejen ze strany dětí k 
jejich vlastní matce. Pro všechny má být také 
tklivou vzpomínkou na vlastní dětství, má 
být výrazem dojetí nad mateřským citem.  
Nezištná mateřská láska je stará jako lidstvo 
samo.
Přejeme všem maminkám i babičkám hod-
ně zdraví, radosti se svými blízkými a ať jsou 
stále krásné a šťastné, ať děti a vnoučata dě-
lají jenom radost a potěšení.

Eva Peterková

Den matek

Autoportrét Hanky.
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O počátcích kulturních tradic vydávají svá svě-
dectví již jen kroniky. V nich se dočítáme, že „tra-
dice kulturní činnosti v organizované podobě 
začíná na počátku 20. století. Těžištěm kulturní 
práce byla tehdy škola. O prvním zábavném 
večeru se dočítáme v zápise školské kroniky v 
roce 1906. Konal se tehdy v prosinci v hostinci u 
Řeháčků (dnes Nábřežní ulice). Pořad se skládal 
z promítnutí světelných obrazů s výjevy panov-
níka, ze zpěvů a tance školních dětí a z poučné-
ho výkladu gymnazisty z Hlučína. Obdobně se 
vyvíjel kulturní život v Kravařích až do připojení 
Hlučínska k Československu v roce 1920.
Po roce 1920 se začal rozvíjet kulturní život da-
leko rychleji. Duší ochotnického života v obci 
byl český učitel Josef Žídek, byl také nadšeným 
propagátorem české hudby a sám organizoval 
různé hudební produkce. Do organizování fol-
klorní hudby se v Kravařích i Dvořisku zapojila 
spisovatelka Ludmila Hořká svými komponova-
nými pořady převážně z lidových písní, tanců a 
obyčejů Hlučínska. Bohužel tuto slibně se rozví-
jející kulturní činnost přerušila na šest let druhá 
světová válka.
Po válce se pomalu, ale jistě začínala kultura 
vzpamatovávat a již v roce 1945 bylo uskuteč-
něno několik akcí – byly to především oslavy a 
vzpomínky jako např. Vzpomínkový večer Petra 
Bezruče, oslava státního svátku 28. října, uspo-
řádáno bylo několik tanečních zábav, jejichž vý-
těžek byl věnován na dobročinné účely.
Kulturní život se přesto rozvíjel za ztížených 
podmínek a velmi těžce. Nebyly pro něj ani 
vhodné mítnosti. V té době vzniká dokonce 
„Fond na postavení kulturního domu“, k je-
hož stavbě však dodnes nedošlo.
Přes veškeré problémy již v roce 1946 rozvíjí 
svou činnost místní dechová hudba, vzniká 
učitelský pěvecký sbor, z místních hudebníků 
je vytvořen amatérský symfonický orchestr. V 
následujícím roce se setkáváme s vlastní ochot-
nickou činností místních občanů. Čilý ochotnic-
ký ruch se začíná rozvíjet i v městských částech 
(tehdy samostatných obcích) Kouty a Dvořisko. 
V padesátých letech pod vedením učitele Jo-
sefa Kšici pracoval slavný dětský pěvecko - hu-
dební soubor. V šedesátých letech pak přebírá 
vedení souboru učitel Jaroslav Žák. Také náro-
dopisný soubor vyvíjel bohatou činnost. Snad 
největším úspěchem národopisného souboru 
pod vedením Ludmily Hořké bylo jeho vystou-
pení na celostátní akci Budujeme Slezsko v Ná-
rodním muzeu v Praze v roce 1946.
V roce 1960 dochází ke sloučení obcí Kravař, 
Koutů a Dvořiska. O kulturní činost se staraly 
dvě osvětové besedy, a to v Kravařích a Kou-
tech, které se zaměřovaly především na pořá-
dání tanečních zábav. K jejich sloučení dochá-
zí v roce 1961. V té době působil u Osvětové 
besedy v Kravařích soubor písní a tanců a dva 

soubory lidových hudebníků. V roce 1963 vznik-
lo Jednotné kulturní středisko, kde již pracoval 
profesionální pracovník. Pracuje zde již také di-
vadelní kroužek mladých lidí. 

Divadelní kroužek při osvětové besedě  
v Kravařích
Vznikl hned po Novém roce 1962. Navzájem jsme 
se znali jen povrchně, ale blíže jsme se seznámili 
společnou láskou k divadlu. A tak jsme se sešli 
v naší „divadelní klubovně“, jinak to v čekárně 
zdravotního střediska, a vybírali jsme si vhodný 
repertoár. Jako první hru jsme si vybrali Jana 
Drdy „Dalskabáty“. Je nás 19 a scházíme se ně-
kolikrát za týden. Někteří z nás už jsou ostřílení 
ochotníci, kteří již delší dobu nehráli. Drtivá vět-
šina však přistupuje ke svým divadelním rolím 
jako úplní začátečníci. Chuť máme všichni ob-
rovskou a ta nám jistě pomůže s klidem a kladně  
vyřešit různé potíže na různých polích.
(Tolik slova dr. Bezdíčka, tehdejšího obvodního 
lékaře a zakladatele divadelního kroužku v úvo-
du divadelní kroniky).

Od doby, kdy začal svou činost divadelní krou-
žek při tehdejší Osvětové besedě, uplynulo  
v loňském roce 60 let. Mnozí tehdejší aktéři již 
mezi námi nejsou, přesto vzpomínky na tehdy 
mladé a obětavé herce žijí v mnohých obča-
nech Kravař. Jejich první nastudovanou hrou 
byly Dalskabáty Jana Drdy. Toto dílo si zvolili 
ne náhodou. Je to znamenitá hra – veselohra 
se zpěvy a měla co říci i našemu hlučínskému 
obecenstvu. Představení se hrálo 7.4.1962, 
8.4.1962, 28.4.1962 v Kulturním domě v Kou-
tech před úplně zaplněným sálem a 12.5.1962 
ve Štěpánkovicích. Nastudování hry začalo 
8.1.1962.  Již 8. dubna 1962 se zúčastnili kra-
vařští ochotníci soutěžního představení, které 
si vysloužilo vysokého hodnocení přítomnou 
porotou. Také denní tisk se pochvalně vyjádřil  
k provedení divadelní hry Jana Drdy Dalskabáty 
– hříšná ves. „Živý ohlas v naplněném hledišti 
nejlépe svědčil o tom, že ochotníci z Kravař 
udělali kus dobré práce.“
Po prázdninové pauze se ochotníci sešli začát-
kem října 1962. Přesto, že přečetli mnoho her, 
nemohli se rozhodnout. Nakonec padl los na 
hru francouzského spisovatele Molliéra Zdravý 
nemocný. Režisérka naaranžovala dílo do sou-
dobé nepojmenované země, místo předepsa-
ných baletních scén složili zdravotnicko-osvě-
tovou píseň. Hra Zdravý nemocný byla uvedena 
na scénu opět v sále v Koutech, a to 9.12.1962 a 
16.12.1962. Nové Opavsko ze dne 19.1.1963 „... 
Zvláště nutno vyzvednout moderně pojatou 
inscenaci Molliérovy hry „Zdravý nemocný“  
v Kravařích v režii dr. Bezdíčkové...“

A již tu byl rok 1963. Soubor začal zkoušet Deset 

malých černoušků od A. Christie. Velmi napína-
vá hra hodnotově zábavná. Veřejná generálka  
se uskutečnila 30.3.1963, o týden později pak 
premiéra. Soubor si získal věhlas v celém okre-
se Opava a již 30.4.63 hostoval na VII. Těškovic-
kém jaru. 28. května hostoval soubor v Kultur-
ním domě v Hlučíně a na plakátech byl uváděn 
jako „Nejlepší divadelní soubor okresu Opava.“

Začátkem dubna 1963 se začalo se studováním 
hry Osvobozeného divadla „Kat a blázen“. Ne-
bylo to jednoduché, neboť kolem Osvobozené-
ho divadla a jeho hry Kat a blázen se rozpoutala 
ve 30. letech minulého století mohutná kam-
paň pod záminkou, že tato hra uráží národní 
cítění. „A poněvadž má tato komedie mnoho co 
říct i dnešku, proto ji hrajeme.“ A hráli ji s velkým 
úspěchem. Premiéra byla v Koutech 1.6.1963, 
pak pro školní mládež 5.6.1963 a opět pro do-
spělé 15.6.1963. Pak ještě následoval Budišov 
nad Budišovkou a v Soutěži tvořivosti mláde-
že ročníku 1963-64, kdy se soubor umístil na  
1. místě ze 32 souborů.
V roce 1965 byl divadelní kroužek zapsán do 
„Knihy cti“ MěstNV Kravaře za zasloužilou práci 
divadelního kroužku na úseku kultury a osvěty 
zdejšího města.
Na počátku roku 1965 se započalo se studo-
váním hry Oscara Wilda Jak je důležité míti 
Filipa. Premiéra byla v kulturním domě v Kou-
tech 3.4.1965, pohostinně vystupovali kravařští 
ochotníci v Malých Hošticích i v nově otevře-
ném kulturním domě ve Štěpánkovicích. V září 
1965 nastudovali tentokrát hru bratří Čapků Ze 
života hmyzu.
V době westernů, kovbojek a máyovek přikročil 
divadelní soubor i k tvorbě vymykající se dří-
vější činnosti. MUDr. Bezdíček napsal muzikál 
z kaubojského života Jimmy Zabiják. Hudbu 
a písně vytvořil Jindřich Černý ml. S nácvikem 
se započalo 1. dubna 1966. Tentokrát se hrálo 
v místním kině. Návštěva byla velká a proto se  
s úspěchem opakovala ještě 2x a hrála se i ve 
Vítkově a Bordovicích. Dobový tisk psal v článku 
Pozoruhodné představení v Kravařích: „Kravařš-
tí ochotníci překvapili veřejnost sympatickým 
činem:  MUDr. Jiří Bezdíček napsal text komedi-
álního muzikálu, který zhudebnil Jindřich Černý 
ml. Režie tohoto domácího díla se ujala MUDr. 
Olga Bezdíčková. Jimmy Zabiják je moderní no-
vinka, která měla u obecenstva veliký ohlas“.
V listopadu roku 1967 umírá po krátké těžké 
nemoci MUDr. Jiří Bezdíček. S jeho odchodem 
skončila i slavná éra kravařského divadelního 
souboru.  
Kdysi mi napsala do dívčího památníku učitel-
ka Ingrid Guřanová: Život je poznání, loučení a 
vzpomínání …

Z Kroniky divadelního kroužku
připravila Eva Peterková

Z historie kravařské kultury
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Dobrý den, přátelé,
máme tady máj, kdy se v přírodě všechno zelená, začíná pučet, 
růst a je tady období setí, sadeb sazenic, rostlin, keřů a stromů. 
Pro mne to je opravdu krásný čas zeleně, slunce a radosti.
Dnešní psaní a čtení je o některých rostlinách s léčivými účinky, 
které si můžeme nasbírat v přírodě a pak zpracovat pro vlast-
ní potřebu. Jako jedna zajímavá rostlinka roste v tomto období 
medvědí česnek/allium ursinum, většina z vás jej zná a taky sbírá. 
Sbírají se listy, od dubna květy a cibulky se dají vyhrábnout v létě a 
na podzim. Listy a květy kořeníme saláty, polévky, omáčky, tvaro-
hové pomázánky, máslo a olej. Cibulky nakládáme do olivového 
oleje a získáme vynikající kořenný olej. Pozor, česnek nesekáme, 
ale krájíme, protože by zhořkl.
Česnek má v sobě veškerou sílu jara. Hlavní složkou je česneková 
silice, která podporuje tvorbu žaludečních šťáv, zabraňuje záně-
tům a snižuje hladinu cholesterolu. Má ochranný účinek na srdce. 
V kuchyni má široké užití v syrovém stavu. 
Česnekový olej - 10 až 20 listů česneku medvědího, 1l olivového 
oleje. Listy česneku umyjeme, osušíme a nakrájíme. Zavařovačku 
naplníme listy česneku a zalijeme olejem tak, aby byly listy po-
nořeny do oleje. Necháme 4 týdny stát na chladném a temném 
místě, potom scedíme a naplníme do tmavých lahví.
Mezi další jarní rostlinku, kterou sbíráme pro její léčivé účinky, je 
sedmikráska (bellis perennis). Za syrova ji můžeme dávat do sa-
látů, tvarohových jídel nebo nasypat jako květinovou dekoraci do 
polévek, omáček a jiných pokrmů. V lidovém léčitelství se jí léčí 
kašel, jaterní potíže i kožní choroby. Listy a květy sbíráme po celý 
rok.
Pampeliška lékařská (Taraxacum officinale agg.) - trvalka, sbírá 
se duben - říjen. Z jara mají listy nejlepší chuť, během roku jsou 
více a více hořké. Kořeny se mají vyrývat od září do zimy. V zimě 
chutnají nasládle, pampeliška obsahuje více provitamínu A než 
mrkev a také vit B a C, dále hořčiny a draslík. Tyto látky řídí činnost 
zažívacího ústrojí. Pampeliška posiluje játra, žlučník a ledviny a je 
ideální jarní kúrou. V kuchyni ji dáváme do salátů nebo používáme 
ve formě čaje nebo květního medu.

Želé z pampeliškových květů - 500 g květů pampelišky, 4 li-
metky, 1 pomeranč, 1,5l vody, 1 kg želírovacího cukru.
Ovoce předem dobře umyjeme. Pampeliškové květy umyjeme, 
dobře osušíme, spolu s limetkami a pomerančem nakrájené na 
kousky a vodou asi hodinu vaříme. Hmotu přepasírujeme přes 
síto, se šťávou smícháme želírovací cukr a znovu pět minut vaří-
me. Horké plníme do zavařovacích lahviček se šroubovacím uzá-
věrem. Toto želé i v chladných zimních ránech přinese na stůl vůni 
pampeliškových květů.
Kostival lékařský (Symphytum officinale) - vytrvalá asi 90 cm vy-
soká, drsně chlupatá bylina, květy růžové až fialové. Kdo kostival 
nezná, ať sbírá listy jen z kvetoucích rostlin, je možná záměna z 
listy náprstníku (květy červené), rozdíl je taky v listech. Kostival má 
listy na omak drsné, naproti tomu náprstník listy měkké, plstnaté. 
Mladé listy kostivalu jsou chutné v salátech, výborné namočené 
v pivním těstíčku a usmažené, tyto chipsy s mísou salátu jsou pi-
kantní pokrm.

Posilující nápoj z kostivalu - 10 listů kostivalu, 0,75 l vody, 1 
pomelo, 4 pomeranče, 3 mrkve, 1 citrón.
Listy kostivalu rozmixujeme s vodou. Takto získanou směs nechá-

me 2 hodiny vyluhovat. Během té doby se zbarví do tmavozelena. 
Tekutinu přefiltrujeme. Smícháme s čerstvě vymačkanou šťávou  
z pomela, pomerančů a mrkve. Můžeme ochutit citrónovou šťá-
vou a podáváme vychlazené. Je to osvěžující nápoj pro horké dny 
časného léta, bohatý na životně důležité látky.

Cibule kuchyňská (allium cepa) - je pokladnicí stopových prvků 
a vitamínů, obsahuje éterické oleje, podobně jako česnek, také 
velice účinný alicin, vápník, karoten, cholin, řadu přírodních kyse-
lin, z minerálů především sodík, draslík, hořčík, fosfor, jód, lithium, 
síru a významné množství zinku, hořčiny.
Vynikající je cibulová nať, která se hodí k míchaným vajíčkům, na 
topinku nebo do polévek. Cibule se používá hodně při vaření jako 
zelenina i koření. Výborná je v rajčatovém salátu nebo na chlebu 
se sádlem. 
Nejléčivější je čerstvá cibule, protože sušením se její účinky ztrá-
cejí. Cibule je léčivá při zánětech močového měchýře a ledvin, 
podporuje odhleňování, mírní kašel a lze ji použít při chřipce, na-
chlazení, zánětech krku a nosních dutin. Zvyšuje tvorbu žluče, je 
krvetvorná, močopudná, uvolňuje křeče a čistí krev. Cibulová kúra 
se osvědčila v praxi našich léčitelů při zánětech prostaty.
Zevně pomáhá cibulová šťáva při léčbě bradavic, hmyzích štípan-
ců, nežitů, popálenin a bolesti v uších. Ve formě obkladů se použí-
vá také při natržení svalů nebo šlach a výronech.
Červená cibule snižuje křehkost cévních stěn a zabraňuje praskání 
drobných žilek.

Recept na snížení krevního tlaku - 4 oloupané cibule a 4 cit-
róny rozmixujeme, přidáme 80 g nastrouhaného česneku, 80 g na-
strouhaného křenu a zalijeme na 24 hodin převařenou vodou. Po-
tom přecedíme a přidáme na litr roztoku 1 kg cukru. Promícháme 
a necháme 14 dní odstát, užívám 3x denně po 1 polévkové lžíci.

Při nachlazení - oloupanou, nakrájenou cibuli zasypte cukrem 
a až se rozpustí, přeceďte a hotový sirup dejte do ledničky. Při one-
mocnění užívejte 1 čajovou lžičku nalačno před jídlem.

Cibulové víno - podle Hildegardy z Bingenu se připraví z 1 
nakrájené cibule a litru suchého vína. Vše se nechá 2 týdny v dob-
ře uzavřené láhvi a potom se scedí přes filtr. Víno se stočí do tmavé 
láhve a uchovává v chladu a temnu. Denně se pijí 2 půldecovky 
sklínky. Na zdraví... 

Závěrem přeji všem pěkné dny, zdraví a uvědomění, že jak proži-
jeme den, je na nás.

Dagmar Pechatá

Okénko pro zdraví

Nabídka překladů německého jazyka.
Nabídka doučování německého jazyka.
https://winczek.mozellosite.com

Řádková inzerce
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Koncem března a v průběhu dubna uspořá-
dalo CVČ Kravaře ve spolupráci s oddílem 
stolního tenisu SK Kravaře sérii turnajů o 
Přeborníka Kravař jednotlivců ve všech vě-
kových kategoriích. Ve čtvrtek 30. března se 
uskutečnil Přebor Kravař nejmladších žáků, 
starších žáků a žákyň. Mezi nejmladšími žáky 
zvítězil s přehledem Filip Šafařík, který v prů-
běhu turnaje ztratil jediný set a to právě s dru-
hým v pořadí - Lukášem Vyležíkem. V utkání  
o 3. místo pak zvítězil David Jurček 3:0 nad 
Ondřejem Hochgesandtem. V kategorii žákyň 
vyhrála všechny své zápasy 3:0 Sofie Černá a 
tak se zcela po zásluze stala Přebornicí Kra-
vař. Na 2. místě skončila Tereza Šafaříková, 
nejmladší z účastnic turnaje. Velký boj pak 
svedly o 3. místo Sofie Nina Šťastná s Kris-
tínou Mučkovou a nakonec šťastnější byla, 
nejen podle jména, Sofie Nina, která vyhrála 
3:2, když dokázala odvrátit několik mečbolů 
Kristíny. Nejpočetnější účast byla v kategorii 
starších žáků, kde osm hráčů bylo nejprve 
rozděleno do dvou čtyřčlenných skupin a 
dva nejlepší pak postupovali do semifinále. 
Probojovali se tam všichni 4 nejvýše nasa-
zení hráči a semifinále Nevřela - M. Štědroň 
přineslo nečekané drama, když Jan Nevřela 

udolal Martina Štědroně 3:2 po velkém boji. 
Druhé semifinále bylo překvapivě rychlé, ne-
boť Antonín Štědroň porazil Adama Kašného 
3:0. Ve finále už Honza Nevřela žádné drama 
nepřipustil a Tondu Štědroně porazil 3:0. V 
utkání o 3. místo pak zvítězil Adam Kašný nad 
Martinem Štědroněm 3:1.
Poslední kategorie, mladší žáci, se odehrála 
v pondělí 24.4.2023 a zúčastnilo se jí 5 hráčů, 
kteří hráli systémem každý s každým a pořa-
dí na prvních dvou místech bylo stejné jako 
v kategorii st. žáků. Tentokrát vzájemný zápas 
Jana Nevřely a Antonína Štědroně skončil 
3:1, třetí místo vybojoval Matěj Svačina, kte-
rý v souboji o bronzovou medaili porazil 3:1 
Dominika Kašného, pátý byl Martin Večerek. 
Vítězové všech kategorií obdrželi pohár, hráči 
na 1. - 3. místě diplomy, medaile a hezké ceny, 
které věnovalo CVČ Kravaře a o které se podě-
lili všichni účastníci. 
Muži měli svůj přebor v pondělí 3.4.2023 
a prezentovalo se celkem 10 hráčů. Ti byli 
rozděleni do tří skupin, ze kterých 2 nejlepší 
postupovali do dalšího kola. Jakési rozšířené 
semifinále pak určilo 3 postupující do finá-
lové skupiny, poražení potom hráli skupinku  
o umístění na 4. - 6.místě. Do tříčlenného 

finále, kde hrál každý s každým, postoupili 
Dušan Sněhota a Karel Žídek podle očeká-
vání a trochu překvapivě Maxmilián Szewiec-
zek. A takové bylo nakonec i celkové pořadí,  
k žádnému dalšímu překvapení už nedošlo. 
O deset dnů později se odehrál ještě Přebor 
Kravař ve čtyřhrách, kde potvrdili svou sehra-
nost Dušan Sněhota s Hubertem Weczerkem 
a nechali za sebou všechny další páry. Druzí 
skončili Josef Juchelka s Jiřím Nevřelou st., 
třetí místo vybojovali Rudolf Břemek s Janem 
Nevřelou, když porazili Daniela Uwiru s Jiřím 
Nevřelou ml. 3:1. Těmito Přebory Kravař jed-
notlivců skončila stolním tenistům oficiální 
část sezóny, jejíž hodnocení bude věnován 
samostatný článek. 

Hubert Weczerek

Přebory Kravař ve stolním tenise

Sezóna 2022/2023 stolních tenistů SK Kra-
vaře sice skončí pro naše žáky až koncem 
května, ale muži již dohráli a tak se v krát-
kosti podívejme na jejich výsledky. Muži 
„A“ hráli OP 2. třídy a skončili na výborném 
2. místě s následující bilancí: 16    10  2  4   
164:124   32b. Nejúspěšnějším hráčem, po 
odchodu Tadeáše Slivky do Děhylova, se 
stal Dušan Sněhota, který se v hodnocení 
jednotlivců umístil na 4. místě s úspěšnos-
tí 79,37%. Do první desítky (osmý) se ještě 
vešel Hubert Weczerek (65,08%). V zákla-
du úspěšného týmu hráli dále Karel Žídek 
(43,64%) a Rudolf Břemek (34,55%). V něko-
lika zápasech nastoupili i hráči „béčka“ Jo-
sef Juchelka, Jiří Nevřela st. a Daniel Uwira. 
Družstvo odehrálo prakticky celou sezónu  
s hráči základu a těžilo z vyrovnaného výko-
nu všech hráčů. 
Muži „B“ startovali v OP 3. třídy a umístili se 
na pěkném 5. místě s touto bilancí: 24   10  
5  9   202:230   35b. V tomto družstvu měl 
nejvyšší úspěšnost Maxmilián Szewieczek 
(64,58%), těsně za ním byl Jiří Nevřela st. 
(60,22%) a pak pravidelně nastupovali dva 
naši junioři - Daniel Uwira (31,82%) a Jiří 

Nevřela ml. (22,86%), který spadá ještě do 
kategorie dorostu a oba jsou příslibem do 
budoucnosti. Vinou zranění (Josef Juchel-
ka 60%) nebo operace (Ladislav Maňas 
53,33%) odehráli tito hráči méně než 50% 
zápasů, ale jako velmi zkušení borci snad 
budou pro příští sezónu opět k dispozici, 
neboť jejich úspěšnost je pořád na vysoké 
úrovni. V několika zápasech dále nastoupili 
ještě Martin Mrkwa a Marek Weczerek. I ten-
to tým může těžit z vyrovnanosti kádru a je 
pozitivní, že také mladí hráči přispěli svými 
výkony a body do celkového hodnocení. 
Snad příště to bude zase o kousek lepší. 
V mládežnických soutěžích jsme měli jedno 
družstvo, které hrálo OP 2. třídy dorostu. 
A i když ještě nemají dohráno, můžeme 
konstatovat, že tato sezóna byla pro naše 
žáky velmi úspěšná, neboť postoupili až 
do finále soutěže, kde narazili na Sokol 
Děhylov „B“ (zápasy se hrály po uzávěrce 
vydání Besedníku). V základní části soutěže 
sice skončili na 3. místě s bilancí 10   6  1  
3   63:37    19b, ale pak v play-off nejprve 
ve čtvrtfinále porazili Sokol Bobrovníky 2x 
7:3 a v semifinále přešli přes FIT Sports Club  

z Hradce n. M. po výsledcích 6:4 a 7:3 a účas-
tí ve finále si zajistili rovněž postup do OP 1. 
třídy pro následující sezónu. Gratulujeme!  
Po základní části měl nejlepší úspěšnost 
Adam Kašný (73,91%), těsně za ním násle-
doval Jan Nevřela (65%) a dobře hráli i další 
hráči, kteří do zápasů nastupovali - Martin 
Štědroň (70%), Matěj Kubíček (66,67%)  
a Antonín Štědroň (58,33%). V několika zá-
pasech pak zaskočili ještě Věra Samolejová 
a Dominik Kašný. Děkuji tímto také rodičům 
výše zmíněných hráčů, kteří obětavě vozili 
své ratolesti na tréninky a zápasy a podpo-
rují je v jejich snažení. Bez jejich spoluprá-
ce by to nešlo a velmi si toho cením. Také 
součinnost s kroužkem stolního tenisu při 
CVČ Kravaře přináší své plody a každý rok  
z kroužku vzejde nějaký nový šikovný talent, 
takže o budoucnost stolního tenisu v Kra-
vařích snad starost mít nemusíme. Pokud 
tedy naši mladí hráči a hráčky vydrží. Ještě 
jednou všem stolním tenistům a tenistkám 
děkuji za vzornou reprezentaci Kravař a pře-
ji nám všem klidné léto s nabráním nových 
sil do další sezóny, která odstartuje v září.

Hubert Weczerek

Hodnocení stolních tenistů
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Přinášíme vám zhodnocení a ohlédnutí za 
skvělou florbalovou sezónou 2022-2023. 
Letos jsme měli v oficiálních soutěžích 
české florbalové unie dva týmy. Tým Elé-
vů a tým Mladších žáků. V každé kategorii 
jsme také pořádali dva domácí turnaje, 
které se konaly na hale Mařádková v Opa-
vě. Týmy byly mezi sebou vzájemně prová-
zány a měly společné pravidelné tréninky 

dvakrát týdně. Hráči v sezóně zažili různé akce, několik kempů a 
také zimní soustředění v Žimrovicích, které se velmi povedlo.

TÝM ELÉVŮ
Ještě před sezónou to vypadalo s týmem bledě. Neměli jsme do-
statek hráčů, abychom mohli kvalitně odehrát celou soutěž. Po-
dařilo se nám však tým vhodně doplnit a také s námi jezdili na 
turnaje dva kluci z Opavy. Nakonec si vše perfektně sedlo a tým 
šlapal jak hodinky. Takže to byla podobná jízda, jako tomu bylo  
v předešlé sezóně. Tým odehrál v Moravskoslezské lize elévů deset 
samostatných turnajů. Kluci se na nich bavili florbalem, předvádě-
li fantastické výkony, týmovou hru, skvělé akce a nastříleli spoustu 
gólů. Tým elévů odehrál celkem 39 zápasů a z toho jich 38 vyhrál. 
Pouze jednou remizoval, a to se suverénním týmem Vítkovic. Dal-
šími soupeři, se kterými jsme svedli tuhé boje, byly týmy Třince a 
Slovanu Havířov. Zápasy s těmito soupeři byly velice vyrovnané 
a napínavé a byly ozdobou turnajů. I tyhle zápasy náš tým zvládl 
a v sezóně si tak připsal devět celkových vítězství a jedno druhé 
místo. Týmu elévů se tak podařila další skvělá sezóna.

TÝM MLADŠÍCH ŽÁKŮ
Tým odehrál v soutěži s názvem Moravskoslezská liga mladších 
žáků 9 samostatných turnajů a celkem 36 zápasů. Pro velkou řadu 
kluků to byla první zkušenost se soutěžními zápasy na velkém 
hřišti. V zápasech jsme si postupně zvykali na herní styl a taky na 
tvrdší hru. Většina utkání byla vyrovnaná a bojovalo se až do po-
slední vteřiny. S každým dalším turnajem se tým po herní stránce 
zlepšoval. Bylo to vidět hlavně na posledním turnaji v Krnově, kde 
proti velice silným soupeřům předvedl skvělý výkon, což je veli-
ce pozitivní pro nadcházející sezónu. Během celé sezóny se nám 

sice žádný turnaj nepodařilo celkově vyhrát, ale téměř na každém 
turnaji to byla bedna. Na to, že pro mnohé hráče to byla první se-
zóna v této kategorii, dopadla výsledkově velmi dobře. Do turnajů 
v této kategorii zasáhlo celkem 21 hráčů. Několik šikovných elévů 
jezdilo pravidelně hrát za obě kategorie. Postupem času si téměř 
všichni elévové vyzkoušeli zápasy mladších žáků, což bylo jedním 
z našich cílů. 

V této sezóně nás čeká ještě několik akcí, jako zakončení sezóny, 
letní turnaj nebo prázdninový florbalový kemp.

PŘÍŠTÍ SEZÓNA
V příští sezóně budeme pravděpodobně mít jenom jeden tým,  
a to Mladší žáky. Téměř všichni kluci z kategorie elévů přejdou 
právě do mladších žáků. Avšak tým by měl být daleko silnější než 
letos, jelikož všichni kluci, kteří letos hráli za tuto kategorii, zde zů-
stávají i pro další sezónu. Šikovní hráči budou mít možnost zahrát 
si o kategorii výš (starší žáky) za tým Opavy. Cílem pro nadcházející 
sezónu bude stále zlepšovat hru v pěti hráčích na velkém hřišti, 
klást důraz na komunikaci, souhru a bojovnost celého týmu. Také 
bychom byli rádi, kdyby se nám povedl vyhrát alespoň jeden tur-
naj. Ale tím největším cílem je především to, aby se všichni hráči 
florbalem i nadále bavili. 

PODĚKOVÁNÍ
Děkujeme všem našim partnerům a sponzorům, kteří nás podpo-
rovali během sezóny. Jsou to především Město Kravaře, CVČ Kra-
vaře, S.K. P.E.M.A. Opava, ZŠ Kravaře, Lysek Petr Spedition s.r.o., 
Hruška - Central Plus s.r.o., Autoškola O.K., Hostinec Peron a další. 
Velké poděkování patří také rodičům, kteří s námi jezdili na turna-
je a podporovali nás i jako velmi hlasití fanoušci. Největší podě-
kovaní patří především hráčům, kteří odehráli dlouhou a skvělou 
florbalovou sezónu a připravili nám i sobě skvělé zážitky, které si 
budeme velmi dlouho pamatovat. Děkujeme všem.

Za FBC Kravaře trenéři Ondřej Frank, David Thomas

Zhodnocení florbalové sezóny 2022-2023



Zveme Vás, inzerce	 strana 26

DJ ENRIQ  DJ BALUU  DJ PEKOS  DJ H4RIBO

16.6.2023     HASIČSKÝ AREÁL
KRAVAŘE

OLDIES VERZE

PŘIJĎTE SE POBAVIT PRO DOBROU VĚC. Z AKCE VĚNUJEME 100% VÝTĚŽKU PANÍ
WIDENKOVÉ Z KRAVAŘ. 

OPEN AIR

HLAVNÍ PARTNEŘI

PARTNEŘI

HOSTINEC PERÓN TIMI BAR
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Firma CNC PAMA group s. r. o. 
v Kravařích hledá:

VOLEJTE: 733 642 537

www.cnc-pama.cz

• CNC operátory
• Zaměstnance na montážní, 

zámečnické a dokončovací práce
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ul. U Cukrovaru 13, Opava - Kateřinky (vedle restaurace Contact)ul. U Cukrovaru 13, Opava - Kateřinky (vedle restaurace Contact)

ZLATO Market servis:
Svatba, narozeniny, večírek?
Lihoviny, vína, sekty a piva v Keg sudech

lze VRÁTIT neotevřené a nepoškozené.

NEJVĚTŠÍ výběr značek sudového piva v Opavě !

1825–2023

198 let

Pwww.napojove-centrum.cz Po–Pá: 8.00–16.30  | So: 8.00–12.00
AKCEPTUJEME  PLATEBNÍ  KARTY!

&728  644  712

&728  644  712

Půjčovné chlazení po celý rok při zakoupení sudového piva Zlatovar

Sudové limonády z produkce 
Zlatovar 
Malina, Citron, Pomeranč, Kiwi, 
Cola, Jahoda
599,-/30L | 9,90/0,5L (1L=19,96)
799,-/50L | 7,99/0,5L (1L=15,98)

Domácí výčep Zlatovar:
Opavské výčepní 10
    749,-/20L | 18,72/0,5L (1L=37,45) 
1 079,-/30L | 17,98/0,5L (1L=35,96)
1 699,-/50L | 16,99/0,5L (1L=33,98)

Opavská jedenáctka 11
839,-/20L | 20,97/0,5L (1L=41,95)

1 149,-/30L | 19,15/0,5L (1L=38,30)
1 799,-/50L | 17,99/0,5L (1L=35,98)

Opavský ležák 12
889,-/20L | 22,22/0,5L (1L=44,45)

1 199,-/30L | 19,98/0,5L (1L=39,96)
1 899,-/50L | 18,99/0,5L (1L=37,98) 

Ceny s DPH + vratná záloha

Pivo a nápoje všeho druhu · Rumy  · Lihoviny · Víno · Nealko · Drogerie
Samoobsluha · Výkupový automat láhví · Půjčovna výčepů

MALOOBCHODNÍ PRODEJ ZA AKČNÍ CENY PRO DOMÁCNOSTI, ŠIROKOU VEŘEJNOST

ZAL. 1298

www.zlatovar.cz
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Půjčovné chlazení po celý rok při zakoupení sudového piva Zlatovar

Sudové limonády z produkce 
Zlatovar 
Malina
Cola, Jahoda
599,-

/0,5L (1L=41,95)
/0,5L (1L=38,30)
/0,5L (1L=35,98)

/0,5L (1L=44,45)
/0,5L (1L=39,96)
/0,5L (1L=37,98) 

/0,5L (1L=41,95)
/0,5L (1L=38,30)
/0,5L (1L=35,98)

/0,5L (1L=44,45)
/0,5L (1L=39,96)
/0,5L (1L=37,98) 

&728  644  712

799,-/50L | 7,99/0,5L (1L=15,98)799,-

0,5 L
Kč 12,49

cena s dph

(1
L=

24
,98

)
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Zbyněk  K u n z  
realitní makléř pro tento region  

Tel.-mobil :    604 261 798,     E-mail :  kunz@heartreality.cz
Web         :    www.heartreality.cz 

POMŮŽU VÁM        
PRODAT VAŠI
NEMOVITOST, DÍKY
TĚMTO NOVINKÁM :

- 3D VIZUALIZACE
- VIDEOPROHLÍDKY +

DRON
- PROFESIONÁLNÍ FOTKY

VÁŠ  KRAVAŘSKÝ 
REALITNÍ  MAKLÉŘ

Běžná cena 220 Kč/ks
Poukaz platný do 31.08.2023
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Cena od

245Kč

Zdravá síť s péčí, 
kterou si zamilujete

prémiová péče
bez závazku
Nordic TV na 3 měsíce
zdarma

Zelený internet

nordictelecom.cz
800 80 70 60
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